
Dominantou mnichovohra-
dišťského podzámčí je zchátralý 

areál Benešovky, někdejší chemické 
čistírny a barvírny, kde před sto lety 
fungovala Kompertova továrna 
na výrobu obuvi. Jak už Kamelot 
informoval, rozsáhlý areál hodlá 
nyní společnost Rezidence Bene-
šovka, člen Prodeca Group, promě-
nit v obytný komplex s prostory pro 
drobné podnikání.

 Investor nyní pracuje na projek-
tové dokumentaci. S realizací by 
rád začal do dvou let, pokud se mu 
podaří úspěšně absolvovat povo-
lovací řízení.

Projekt počítá s konverzí stáva-
jících objektů a výstavbou nové 
obytné budovy. Studie aktuálně 
naznačuje, že by v komplexu mělo 
vzniknout 42 bytů, 80 parkovacích 
míst a dvojice nebytových prostor 
pro komerční využití. Své záměry 
investor od začátku konzultuje s 
památkáři. 

„Stanovisko Národního památ-

kového ústavu pro nás bylo klíčové. 
Vzhledem k tomu, že se areál 
nachází v těsné blízkosti zámku a je 
na něj ze zámku vidět, od začátku 
jsme projekt připravovali, abychom 
byli s požadavky památkové péče 
v souladu. Ráz hlavní budovy tak 
zůstane z velké části bez architek-
tonických změn nebo zásahů do 
fasády, oken a podobně,“ vysvět-
luje projektový manažer Prodeca 
Group Michal Vítovec. 

Investor hodlá využít některé 
existující části stavby, konkrétně 
železobetonové nosné konstrukce. 
Části v horším technickém stavu, 
jako jsou stropy nebo oblouková 
střecha, však bude kompletně 
vyměňovat. Co se týče někdejšího 
chemického znečištění areálu, 
od roku 2009 je areál kompletně 
v yčištěn. Odtěžení kontami-
novaného materiálu a další sanační 
práce provedla společnost EKORA. 
„Budeme a le provádět ještě 
podrobný průzkum konstrukcí, 

abychom měli kontrolu,“ ujišťuje 
Vítovec.

Budoucí obyvatele bude komplex 
lákat zajímavým industriálním 
charakterem, prosvětlenými inte-
riéry i množstvím zeleně v okolí. 
Zda investor po dokončení nabídne 
všechny byty k prodeji, nebo 
bude část pronajímat, zatím není 
rozhodnuto.

Ze studie je patrné, že záměr 
počítá spíše s menšími byty. 

D ůvodem jsou v ysoké ceny 
stavebních materiálů, kvůli nimž 
mladé rodiny, které by měly zájem 
například o byt velikosti 3+kk, 
často nedosáhnou na hypotéku. 

„Pro menší rodiny může být byt 
velikosti 2+kk přijatelnou varian-
tou, aby si mohly udržet rozumný 
životní standard a nedávaly veškeré 
úspory jen na bydlení, fond oprav a 
energie. Nicméně, hovoříme stále 
ještě o studii – některé byty budou 
navrženy tak, aby je bylo možné na 
základě poptávky propojovat, a tedy 
vytvářet větší bytové jednotky,“ 
uzavírá Vítovec.

Vedení města aktivity investora 
vítá. Pravdou je, že v Mnichově 
Hradišti panuje dlouhodobý nedo-
statek bytů a že opuštěná Bene-
šovka je po dlouhá léta ostudou 
podzámčí. Za pár let by tomu mohlo 
být naopak. 

Martin Weiss

Zchátralý areál Benešovky se má za pár let 
stát chloubou podzámčí, investor hodlá 
továrnu přestavět na bytový komplex
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Spolupráce s NFŠA pokračuje
Zástupci Nadačního fondu 
Škoda Auto a města podepsali 
memorandum o spolupráci, na 
základě něhož NFŠA podpoří do 
roku 2029 vybrané projekty 
města ve výši 20 milionů Kč. 
Mimo jiné vznik volnočasové 
zóny u Jizery.

Rozhovor se starostou města
Starosta Jiří Plíhal svůj post  
v letošních komunálních 
volbách neobhajuje. Co ještě 
hodlá před odchodem z radnice 
dokončit? A jaké sny si hodlá 
plnit, až mu skončí mandát? To 
prozrazuje v otevřeném 
rozhovoru.

str. 2 str. 5

Kamelot
7-8/2026

Milí Hradišťáci,

začátek kalendářního léta  
s sebou přinesl tropické počasí. 
První letní akcí byl očekávaný 
sraz liazek na dopravním hřišti, 
který i přes celodenní výheň 
proběhl v úžasné atmosféře. Je 
patrné, že značka LIAZ je neroz-
lučně spojená s naším městem. 
Na ohlédnutí za akcí se můžete 
těšit v příštím vydání Kame-
lotu, kde jí dostane odpovídající 
prostor.

Poslední červnový víkend 
zase patřil stému výročí sesuvu 
půdy, který srovnal se zemí 
osadu Kavčina u Dneboha.  
I taková výročí si je třeba připo-
mínat. 

Na společenské a sportovní 
akce byl ale bohatý celý červen. 
Vlastně to začalo už slavnost-
ním otevřením skateparku, který 
nám všem dělá radost. Násle-
doval dětský den, Káčovský 
pohár v požárním útoku, 
Mnichovohradišťská patnáctka 
nebo tradiční přejezd rybníka ve 
Lhoticích. Je evidentní, že mezi 
Hradišťáky je mnoho lidí, kteří 
dokáží zorganizovat nebo se 
podílet na takových akcích.  
A to je to pravé bohatství našeho 
města…

Podobně to asi vidí i zástupci 
Nadačního fondu Škoda Auto, 
kteří podepsali s městem 
memorandum o spolupráci na 
vybraných projektech.  
V nadcházejících třech letech 
přislíbili podporu ve výši 20 
milionů korun na rozvoj volno-
časového areálu za protipovod-
ňovou hrází, přípravu výstavby 
v Jihozápadním městě, rekon-
strukci ZUŠ či dětského zdravot-
ního střediska nebo na vznik 
městského muzea v domě  
U Hroznu. Pro vedení města je 
to skvělá zpráva a také příjemná 
zpětná vazba, že příprava kvalit-
ních investic má smysl... 

Jan Mareš,
místostarosta města

Léto na ostrově 
svaté Anny
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→ Nový mnichovohradišťský 
skatepark už slouží veřejnosti. 

Jeho slavnostní otevření 
proběhlo 29. května.

Český ráj a okolí
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budujeme 

Mnichovo Hradiště

budujeme

INZERCE

Areál nabídne 
až 42 bytů.  
S realizací by 
investor rád 
začal do dvou 
let. 

 Každou sobotu od konce června 
až do 29. srpna vás Kolej-klub 

sveze svými turistickými vlaky po 
malebné trase Mnichovo Hradiště 
– Turnov – Libuň – Lomnice nad 
Popelkou, kde je takřka každá 
zastávka ideálním výchozím bodem 
pro pěší výlet.

Okolí Lomnice, která je cílovou 
stanicí, je místem zaslíbeným 
turistice, odpočinku a objevování. 
Můžete vyrazit na horu Tábor, 
zříceninu hradu Kumburk, Alai-
novu věž nebo k prameni Cidliny.  
A co víc? Samotná jízda bude záži-
tek!

„Na spoje bude nasazena naše 

„Beruška“ M 152.604 a ve dnech 
11. července a 22. srpna ji vystřídá 
historický motoráček „Hurvínek“ 
M 131.1081 z roku 1949. Tak 
vezměte rodinu, batohy a vyrazte 
s námi za letním dobrodružstvím,“ 
vzkazuje Matěj Křepelka z Kolej 
-klubu.

Podrobný jízdní řád a další infor-
mace jsou k dispozici na webu 
spolku https://kolejklub.cz nebo na 
jeho facebookovém profilu. 

Turist ické vlaky f inančně 
podporuje také město Mnichovo 
Hradiště.

Martin Weiss

Oblíbené turistické vlaky do 
Lomnice nad Popelkou jsou zpět!



Pořízení radarů se blíží, 
provoz jednoho z nich ladí 
město s Kněžmostem

Město již několik let připravuje 
instalaci tří úsekových radarů, 
které by pomohly donutit 
řidiče dodržovat maximální 
povolenou rychlost. Dva z 
nich by měly začít fungovat 
už v příštím roce, a to v ulici 
5. května ve Veselé a v Kněž-
mostě na vjezdu do obce od 
Bosně. Třetí radar zamýš-
lený pro Turnovskou ulici 
v Mnichově Hradišti bude 
instalován později v rámci 
rekonstrukce celé ulice, 
jejíž zahájení je předběžně 
plánované na rok 2028. S Kněž-
mostem nyní město uzavírá 
smlouvu o spolupráci při zajiš-
ťování úsekového měření. Z ní 
vyplývá, kdo bude hradit elek-
trickou a datovou přípojku, 
kamery nebo jejich provoz. 

Kvůli stavbě cyklostezky 
bude mít kraj v zápůjčce 
pozemky v Haškově

Zveřejnění záměru výpůjčky 
dvou městských pozemků  
v Haškově je dalším krokem  
k realizaci cyklostezky vedoucí 
za areálem někdejšího Liazu. 
Tu začne příští jaro stavět 
Středočeský kraj v úseku od 
haškovského jezu po pískovnu 
ve Veselé. Smlouva o zápůjčce 
je nutným předpokladem zahá-
jení stavby – jde o formální 
krok umožňující investorovi  
s pozemky během stavby 
nakládat. Po novém úseku 
cyklistické dálnice Greenway 
Jizera se projedeme už na 
podzim 2027, následně bude 
její rozšiřování pokračovat dál 
na Bakov.

Město našlo zhotovitele, 
který vybuduje opěrnou zeď 
pod dopravním hřištěm

Druhé výběrové řízení na 
zhotovitele, jenž by měl vybu-
dovat v Hluboké ulici pod 
dopravním hřištěm opěrnou 
zeď a schodiště, které ulici  
s areálem propojí, má svého 
vítěze, a může se tak začít 
chystat realizace. Svah pod 
dopravním hřištěm se před 
časem částečně sesunul na 
soukromý pozemek, zhotovi-
tel tak odstraní následky 
sesuvu, zajistí svah, aby se 
situace neopakovala, a vybu-
duje schodiště, které usnadní 
přístup do areálu a zároveň 
v sobě skryje vodovodní 
přípojku. Přivedení vodovodu 
do areálu je předpokladem 
vybudování nového objektu 
zázemí, jenž bude sloužit  
i návštěvníkům skateparku.  
		               (wes)
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Ve středu 20. května byla na 
náměstí k vidění celá řada 

udivených pohledů a nakrčených 
nosů. Přímo před budovou Klubu 
se na rozměrné plachtě objevila 
hromada odpadků. Nešlo však  
o žádný protest, nýbrž o osvětovou 
akci s cílem zjistit, jaké rezervy má 
Mnichovo Hradiště, co se třídění 
odpadu týče.

Víc než tři sta tun. Právě takové 
množství odpadu vzniká každý 
měsíc v Mnichově Hradišti a víc 
než polovina tohoto množství 
končí na skládce. Třebaže Hradiště 
patří mezi města, která se k třídění 
odpadu staví aktivně (zásadní bylo 
v tomto ohledu zavedení svozů 
tříděného odpadu systémem door-
to-door od rodinných domů v roce 
2020), stále má rezervy. Přitom jistě 
není třeba zmiňovat, že likvidace 
tříděného odpadu je levnější než 
skládkování směsného odpadu a že 
čím víc drahého směsného odpadu, 
tím víc bude město od svých obyva-
tel vybírat na poplatcích.

Z a v e d e n í m  d o o r- t o - d o o r 
systému město usnadnilo třídění 
vlastníkům rodinných domů. Jaká 
je ale situace na sídlištích, jejichž 
obyvatelé musí vynaložit víc ener-
gie, aby tříděný odpad nekončil ve 
směsi? Odpověď na tuto otázku se 
město rozhodlo zjistit ve spolupráci 
se společností GREEN Solution.

Právě její specialisté se 20. května 
pustili do připravené hromady 
odpadků. Během dopoledne se 
probrali obsahem tří vybraných 
kontejnerů plných směsného komu-
nálního odpadu ze tří mnichovo-
hradišťských sídlišť. Hromada 
vážila přes 200 kg a odborníci  

Dva metráky odpadků vysypaných na náměstí ukázaly, 
kde má Hradiště rezervy v třídění

Podpora, která nekončí. NFŠA v příštích
letech do Hradiště pošle dvacet milionů

Komunitní centrum v Mírové 
ulici, lávky přes dálnici a přes 

Jizeru, generální rekonstrukce 
Klubu, stavba nového skateparku 
nebo zavedení systému sdílených 
kol. To je jen několik projektů, 
k t e r é  v  p o s le d n ích  le t e ch  
v Mnichově Hradišti podpořil 
Nadační fond Škoda Auto (NFŠA). 
Úzká spolupráce mezi městem 
a důležitým mecenášem, který 
svým působením zásadně ovlivňuje 
podobu regionu, bude pokračovat 
i v příštích letech. Zástupci města 
a NFŠA to 18. června stvrdili 
podpisem memoranda, v němž jsou 
uvedeny i konkrétní projekty, které 
NFŠA do roku 2029 podpoří.

Automobilka Škoda založila svůj 
nadační fond v roce 2018 s cílem 
podporovat regiony, ve kterých se 
nacházejí její výrobní závody, tedy 
Mladoboleslavsko, Rychnovsko  
a Vrchlabsko. Konkrétně rozvojem 
veřejného prostoru, posilováním 
místní sounáležitosti a občanské 
společnosti, podporou inovací 
a podnikavosti s cílem, aby se 
regiony udržitelně rozvíjely, a také 
podporou kvalitního vzdělávání. 

Přímo do Mnichova Hradiště 
dosud z  N F Š A zamí ř i lo  2 8 
milionů Kč, například na lávku 
propojující město s vrchem Horka, 
komunitní centrum Mírová, obnovu 
židovského hřbitova nebo na 
rekonstrukci skateparku.

„ N F Š A  p a t ř í  me z i  n a š e 
nejdůležitější partnery. Nejen 
proto, že jeho podpora je štědrá 
a dlouhodobá, ale také proto, že 

do některých projektů aktivně 
vstupuje. Zcela zásadní byla jeho 
role na začátku přípravy lávky přes 
dálnici na Horku nebo při diskusích 
o novém pomníku, který v roce 2025 
korunoval revitalizaci židovského 
hřbitova. Z poslední doby lze 
jmenovat projekt volnočasové 
zóny u Jizery, v jejímž vzniku 
NFŠA spatřuje velký význam – 
realizace by dramaticky rozšířila 
nabídku možností trávení volného 
času nejen pro rodiny s dětmi, 
ale i pro sportovce nebo seniory. 
Navíc v krásném prostředí,“ uvádí 
místostarosta Mnichova Hradiště 
Ondřej Lochman.  

Do roku 2029 hodlá NFŠA 
Mnichovo Hradiště podpoř it 
dalšími zhruba 20 miliony Kč. 
Předmětem podpory budou jednak 
velké městské investiční akce, ale 
také vzdělávání. Konkrétně se 

hodlá nadační fond podílet na již 
zmiňovaném vzniku volnočasové a 
sportovní zóny u Jizery navazující 
na areály MSK a Tenisového klubu 
MH, na urbanistickém rozvoji 
lokality Jihozápadního města, 
kde se počítá se vznikem nové 
městské čtvrti, nebo s rekonstrukcí 
dětského zdravotního střediska.  
V rámci snah o posilování místní 
sounáležitosti a budování nových 
center komunitního života podpoří 
modernizaci a rozvoj ZUŠ nebo 
vznik nového městského muzea  
v domě U Hroznu na náměstí. Přímé 
podpory by se měl dočkat rovněž 
projekt MAP V Mnichovohradišťsko 
dlouhodobě propojující jednotlivé 
aktér y vzdělávacího procesu  
a neúnavně usilující o zvyšování 
kvality vzdělávání v ORP Mnichovo 
Hradiště.

„Na spolupráci s Mnichovým 

z ní vytřídili maximum možného - 
papír, plast, bioodpad, dřevo, sklo, 
kovy, textil, kartony, baterie i další 
komodity. Přitom jim pod ruce 
koukaly děti z místních škol nebo 
školní výprava z Kláštera, která 
ve stejný den absolvovala environ-
mentální program věnovaný proble-
matice odpadu v městské knihovně.

Jaký druh se ve směsi objevoval 
nejčastěji? Bioodpad tvořil takřka 
23 procent, 21 procent bylo tzv. 
dalšího odpadu (pleny, mine-
rální odpady, potenciálně nebez-
pečné odpady), rovněž 21 procent 
bylo drobného odpadu (dále netří-
děný odpad do velikosti 40 mm). 
Ostatní komodity byly zastoupeny 
z méně než deseti procent. Vzorek 
až na dvě výjimky odpovídal celo-
státnímu průměru. Výjimku před-
stavovalo sklo zastoupené bezmála 
devíti procenty, což je v porovnání 

s průměrem takřka dvojnásobné 
množství, a papír, který Hradišťáci 
naopak třídí skoro o polovinu lépe.

„Analýza potvrzuje, že místo 
pro zlepšení tady je. Pokud bychom 
důsledně třídili papír, plast, sklo  
a gastroodpad, dostali bychom 
se pod hranici 100 kg vyprodu-
kovaného směsného odpadu na 
občana a rok. To by znamenalo  
o 40 procent nižší hmotnost vypro-
dukovaného směsného odpadu,“ 
konstatuje místostarosta Jan Mareš.

V souv islost i  s  rostoucím 
poplatkem za skládkování i růstem 
cen svozové společnosti je efek-
tivnější třídění jedinou cestou, jak 
držet náklady odpadového hospo-
dářství na uzdě. Přesto bychom měli 
mít stále na mysli, že nejlepší odpad 
je ten, který vůbec nevznikne.

Martin Weiss

Hradištěm mě dlouhodobě nejvíce 
těší to, že za jednotlivými projekty 
stojí lidé s jasnou představou o tom, 
jak má jejich město vypadat a jak ho 
posouvat dál. Je pro mne důležité 
podporovat iniciativy, které mají 
skutečný dopad na každodenní život 
místních obyvatel. Právě díky této 
společné energii vznikají projekty, 
které reálně zvyšují kvalitu života 
v regionu,“ říká Dana Němečková, 
členka správní rady Nadačního 
fondu Škoda Auto.„Podepsané 
memorandum je pro nás potvrzením 
dlouhodobého partnerství a zároveň 
příležitostí společně rozvíjet další 
aktivity v oblasti vzdělávání, 
kultury i veřejného prostoru. Těším 
se, co se nám v následujících letech 
podaří společně vytvořit i proto, že 
Mnichovo Hradiště je mojí srdeční 
záležitostí. Prožila jsem zde své 
dětství a dodnes tu žije moje rodina 
i přátelé,“ dodává Dana Němečková.

Podpis memoranda proběhl ve 
čtvrtek 18. června 2026 na sále 
Klubu Mnichovo Hradiště – na 
místě, které se nové reprezentativní 
podoby dočkalo v roce 2025 během 
generální rekonstrukce, na jejímž 
financování se podílel vedle města 
rovněž nadační fond. 

Za město Mnichovo Hradiště 
připojil pod dokument svůj podpis 
starosta Jiří Plíhal a 2. místostarosta 
Ondřej Lochman, za NFŠA členka 
správní rady Dana Němečková  
a ředitel NFŠA Ladislav Kučera. 

Martin Weiss

Na podzim, ve dnech 9. a 10. 
října, se v ČR odehrají volby 

do obecn ích za st upitel stev.  
V Mnichově Hradišti jim před-
cházela změna hranic volebních 
okrsků, kterou si vyžádal růst 
voličů v okrsku č. 3. Úprava se 
dotkne voličů spadajících do okrsků 
č. 2, 3 a 4.

„Počet voličů v okrsku č. 3, 
který zahrnoval ulice od náměstí 
k zámku, ulice v části podzámčí u 
Jizery nebo místní část Hněvousice, 
narostl v čase v souvislosti s výstav-
bou na dvojnásobek. Vzhledem  
k tomu, že i v budoucnu se v lokalitě 
za zámkem s další výstavbou počítá, 
jsme přikročili k úpravě hranic tří 
sousedících obvodů s cílem, aby 
počet voličů v jednotlivých okrs-
cích byl přibližně stejný,“ komen-
tuje věc vedoucí správního odboru 
MěÚ Marcela Dražilová.

Volební místnosti zůstávají beze 
změny. V budově Klubu (okrsek č. 
2), kde je volební místnost bezbari-
érová, budou nově volit obyvatelé 
ulic Příčná, Sirkova, Na Stupních, 
Havlíčkova a Na Hradčanech. Do 
ZŠ Sokolovská (okrsek č. 4) nově 
zamíří obyvatelé ulic 1. máje, 
Hluboká, Nigrinovo návrší, Nad 
Dolci, Na Dvorcích, Na Příkopech, 
Dvorce, Palackého, Podskalská, 
Příkrá a Zahradní.

Ú p r a v a  s t á v a j í c í  p r a x e 
umožňuje efektivnější personální 
i organizační zajištění voleb. Už 
na podzim by se díky tomu neměly 
před Volnočasovým centrem tvořit 
fronty a volby by měly celkově 
probíhat plynuleji.

(wes)

Výstavba za zámkem mění 
hranice volebních okrsků. 
Už od letošního podzimu
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Ve 2. kole dotačního 
programu podpořilo město 
hlavně jednorázové akce

V dalším kole dotačního 
programu podpořilo město 
sportovní i kulturní akce nebo 
výjezd mladých zpěváků do 
partnerského města. Radní 
schválili dotaci pro Zvonky, 
které si zažádaly o příspě-
vek na nedávný výjezd do 
polského partnerského města 
Chojnowa, a pro Spolek Pojizer-
ský folklor na květnový Pojizer-
ský folklorní festival (v obou 
případech byla výše schválené 
dotace 90 tisíc Kč). Podpořeni 
byli také sportovci. Mnichovo-
hradišťský SK získal na repre-
zentaci města na IBER Cupu 
v Portugalsku 50 tisíc Kč, TK 
Mnichovo Hradiště pak 60 tisíc 
Kč na investiční akci - pořízení 
závlahy tenisových kurtů. Další 
akce město podpořilo formou 
darů. Jedná se o Spokojené 
rodinné odpoledne pořádané 
Spokojeným domovem (10 
tisíc Kč), Dětský den 2026 SK 
Veselá (15 tisíc Kč), Festival Za 
barákem (15 tisíc Kč), 44. ročník 
triatlonu Dřevěný muž (15 tisíc 
Kč), závod Příhrazské schody 
(15 tisíc Kč), Přejezd rybníka 
ve Lhoticích a Loučení s létem 
tamtéž (15 a 10 tisíc Kč). 

Poplatek ve školce  
a školních družinách zůstává 
beze změny

Vždy před začátkem nového 
školního roku stanovuje rada 
města v souladu se školským 
zákonem výši úplaty za před-
školní vzdělávání v mateř-
ské škole a za zájmové vzdě-
lávání ve školní družině a ZUŠ. 
Oboje zůstane ve školním roce 
2026/2027 ve stejné výši, škol-
kovné ve výši 800 Kč za měsíc, 
družina ve výši 400 Kč za 
měsíc.  

Středočeský kraj podpořil 
město milionem korun na 
projektové přípravy

Modernizace a rozšíření ZUŠ 
Mnichovo Hradiště, rekon-
strukce Domova Modrý kámen, 
snížené energetické náročnosti 
a modernizace haly Bios a 
rekonstrukce parku u nádraží. 
Projektovou přípravu všech 
těchto akcí, které město hodlá 
začít realizovat v letech 2027 
a 2028, podpořil Středočeský 
kraj částkou jeden milion Kč.   

Zdravé hospodaření města: 
Hradiště má rezervy ve výši 
100 milionů Kč

Zastupitelstvo města na svém 
červnovém zasedání schvá-
lilo závěrečný účet města a 
účetní uzávěrku za rok 2025. 
Hospodaření města skončilo v 
loňském roce po sečtení příjmů 
a výdajů v přebytku ve výši 48 
milionů Kč, na konci roku bylo 
na účtech města 114 milionů Kč. 
V průběhu roku 2025 se městu 
podařilo získat na dotacích 
33 milionů Kč. Město spravuje 
dlouhodobý hmotný majetek  
v hodnotě 1,4 miliardy Kč. 

Celoplošné opravy místních 
komunikací mají být hotové 
do poloviny srpna

Až do 17. srpna budou probí-
hat opravy vozovky v ulicích Na 
Úvoze, Na Kamenci, Na Výsluní, 
Průběžná a Sadová. Dopravní 
opatření a harmonogram prací 
jsou k dispozici na webu.

(wes)

Krátce

V průběhu května a června 
navštívili zástupci vedení města 

a městského úřadu všech jedenáct 
místních částí Mnichova Hradiště 
v rámci série sousedských setkání. 
Debatovalo se o realizovaných 
investicích, plánech do budoucna 
i o požadavcích a přáních jednot-
livých místních částí.

Starosta Jiří Plíhal a místosta-
rosta Jan Mareš nejprve předestřeli 
práci odvedenou v poslední době  
a představil i záměr y, jejichž 
realizace probíhá nebo je v přípravě 
a bude mít výraznější dopad na 
životy obyvatel místních částí. 
Mezi prezentovanými tématy byla 
například připravovaná rekon-
strukce Turnovské ulice, Domova 
Modrý kámen, ZUŠ nebo sportovní 
haly Bios, rozšíření školního areálu 
ZŠ Studentská, adaptace domu  
U Hroznu pro potřeby městského 
muzea nebo pořízení rychlost-
ních radarů. Následovala diskuse 
o potřebách vždy konkrétní místní 
části.

Témata, která nejvíc pálí jejich 
obyvatele, jsou všem vesnicím 
společná a v čase se příliš nemění. 
Jedním z největších je odkana-
lizování a likvidace odpadních 
vod. Zatímco Hoškovice a Dneboh 
mají řešení sice ještě daleko, ale 
už na dohled, protože probíhají 
projekční práce, v ostatních míst-
ních částech je kanalizace spíše 
hudbou budoucnosti. Zájemci, 

Třetina Hradišťáků žije v místních částech, vedení města se za nimi 
vypravilo debatovat o problémech i nápadech na zlepšení

kteří se s pravidelným vyvážením 
odpadních vod nechtějí spokojit, se 
mohou obracet na odbor životního 
prostředí MěÚ s žádostmi o povo-
lení domovních čističek. Tam, kde 
to podloží či přítomnost vodoteče 
umožňuje, je odbor povoluje.

Dalším velkým tématem je 
stav silnic. Místní komunikace ve 
špatném stavu se město snaží po 
domluvě s osadními výbory lokálně 
opravovat nebo zpevňovat recyklá-
tem. V případě krajských komu-
nikací, typicky průtahů místními 
částmi, je situace složitější. Ty 
nejpotřebnější úseky město na kraj-
ské správě silnic urguje, vždy však 
záleží, kolik peněz má na daný rok 
konkrétní cestmistrovství k dispo-
zici nebo o jak frekventovanou 

komunikaci se jedná. Například 
silnice z Hradiště do Podolí, o které 
se hovoří už roky, se celopošné 
opravy dočká nejspíše v roce 2028.

O d  s i l n ic  j e  j en  k r ů č ek  
k dopravě. Zejména projíždějící 
automobily nedodržující povo-
lenou rychlost jsou předmětem 
kritiky. Město v tomto ohledu 
nyní podniká důležitý krok – ve 
spolupráci s Bakovem plánuje 
organizovat prostřednictvím měst-
ské policie vlastní měření rychlosti 
ve vytipovaných úsecích včetně 
místních částí. Ve Veselé v ulici  
5. května by měl být od příštího 
roku v provozu dokonce pevný 
rychlostní radar připojený na soft-
ware městské policie, který bude 
přestupky vyřizovat automaticky. 

Příprava strategie města do roku 2045 
pokračuje. Hotový návrh představíme v září

V minulých měsících pokračovali 
zástupci města ve spolupráci  

s firmou AQE advisors na přípravě 
strategického plánu města pro 
roky 2027–2045. Na analytickou 
část, kterou si řídící tým v květnu 
schválil, navázala část návrhová.

Kromě vize Mnichova Hradiště 
jako města pro život, které má 
blízko svým obyvatelům, krajině 
a službám, byly def inovány tři 
priority: „dostupné město pro 
život“, „živé město služeb a práce“ 
a „kvalitní prostředí a propojené 
město“. Tyto priority jsou dále 
rozpracovány do 12 opatření  
a více než 20 konkrétních akcí  
a projektů, kterými by se město 
mělo zabývat v nacházejících 
cca pěti letech. Zároveň vzniká 
zásobník projektů pro delší časový 
horizont. Návrh prodiskutovaly v 

červnu tři pracovní skupiny, svolané  
ke každé prioritě složené z odborné 
veřejnosti, následně si kostru 
návrhové části schválil řídící tým. 

Mezi vybranými prioritními 
projekty k real izaci nechybí 
klíčové investiční akce města, 
např. rekonstrukce domu U Hroznu 
pro muzeum a infocentrum, 
modernizace a rozšíření ZUŠ, 
modernizace haly BIOS, obnova 
parku u nádraží nebo revitalizace 
Turnovské ulice. Plán počítá i s 
přípravou dlouhodobých investiční 
záměr ů, jako jsou rozší ření 
školního areálu ve Studentské 
ulici, modernizace Domova Modrý 
kámen, bytová výstavba a občanská 
vybavenost v Jihozápadním městě  
a vznik volnočasové a relaxační 
zóny u Jizery. 

Město se podle plánu má více 

zabývat i dalšími spíše „měkkými“ 
projekty, aby se posunulo k naplnění 
přijaté vize. Jedná se především 
o jasnou bytovou politiku města, 
která se promítne do výstavby 
bytů pro široké spektrum obyvatel. 
Větší důraz by měl být kladen na 
odstraňování bariér pro podnikání 
a vytváření motivujícího prostředí 
pro aktivní občany. V sociální 
oblasti má jít o rozvoj terénních, 
odlehčovacích a denních sociálních 
služeb, ve zdravotnictv í pak  
o motivaci a podporu klíčových 
zdravotnických profesí ,  jako 
jsou praktičtí lékaři a pediatři, 
stomatologové a fyzioterapeuti  
a další klíčové specializované 
profese. V oblasti veřejného prostoru 
pak má pokračovat a zintenzivnit 
zklidňování dopravy, odstraňování 
fyzických bariér pro bezmotorovou 

doprav u,  př izpůsobování se 
změnám klimatu, např. výsadbami 
stromů, hospodařením dešťovou  
a odpadní vodou nebo energetickými 
úsporami na městském majetku.

Během prázdnin dopracují 
experti z AQE advisors f inální 
návrh strategického plánu včetně 
prioritních projektů i obsáhlejšího 
zásobníku projektů. V září bychom 
návrhovou část rádi předložili 
k připomínkování veřejnosti, 
z pr a c ov at el  bude  n á s le d ně 
připravovat obsáhlejší brožuru 
a z jednodušenou prezentaci 
strategického plánu. Schválení 
plánu zastupitelstvem města 
předpokládáme až po ustanovení 
nového sboru zastupitelů v listopadu 
tohoto roku.

Ondřej Šindelář,
projektový manažer MěÚ

Součástí každého sousedského 
setkání je rovněž diskuse o sekání 
trávy a údržbě zeleně. Tu v míst-
ních částech stejně jako ve zbytku 
města zajišťuje firma Těžex. Vzhle-
dem k letošnímu suchému počasí 
nebylo toto téma tak akcentované, 
platí však, že v místních částech 
se tráva seká dvakrát až čtyři-
krát ročně. V případě potřeby, 
například před konáním veřejné 
akce, se osadní výbory mohou 
přihlásit a požádat o mimořádné 
posekání. Správce zeleně se vždy 
snaží vyhovět. Místní zároveň mají 
možnost obrátit se na odbor komu-
nálního hospodářství a na základě 
dohody sekat veřejná prostranství 
svépomocí za finanční náhradu.

Takřka všechny místní části 
rovněž myslí na své nejmladší 
obyvatele a snaží se rozšiřovat či 
modernizovat nabídku herních 
prvků na hřištích. Město tyto 
aktivity rádo podporuje, vzhle-
dem k požadavkům na certif ikaci 
prvků, jejich pravidelnou údržbu 
a revize však nejde o tak jedno-
duchý proces, jako když se člověk 
rozhodne umístit herní prvek na 
vlastní zahradu.

Nejvyšší účast na setkání byla  
v nejmenší místní části. Z 21 obyva-
tel Hradce přišla pod lípy na návsi 
posedět víc než polovina. Nejčastěji 
se účast pohybovala mezi deseti  
a třiceti osobami.

Martin Weiss

Architektonickou studii rezi-
denčního projektu Benešovka 

zpracovali Ing. arch. Josef Něme-
ček a Ing. arch. Miroslav Palma. 
Návrh sestává z konverze existují-
cích staveb a novostaveb. 

Z areálu bývalé továrny bude 
zachována především architekto-
nicky a urbanisticky nejvýznam-
nější budova situovaná podél 
Arnoldovy ulice s oblým nárožím 
a válcovou střechou nad částí půdo-
rysu, jejíž průčelí jsou členěna 
velkými obdélnými okny. Její adap-
taci a další úpravy areálu naznačuje 
připojená vizualizace. 

S architektonickou studií se 
zájemci mohou seznámit na webu 
města v reportu ze zasedání rady 
města z 22. dubna 2026.	         (wes)

Vizualizace budoucí podoby Rezidence Benešovka

Sousedské setkání s obyvateli Hradce, nejmenší místní části Mnichova Hradiště.
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Sanace zdiva, 
omítky, obklady, 
malířské práce.

Poctivá 
řemeslná 

práce 

Tel. 
608 632 339 

INZERCEINZERCE

Tradičního pietního shromáž-
dění na počest 27 představi-

telů českého stavovského povstání 
popravených na Staroměstském 
náměstí v Praze 21. června 1621 
se opět zúčastnili také zástupci 
Mnichova Hradiště. Ti přijeli vzdát 
hold popraveným, zejména pak 
někdejšímu majiteli mnichovohra-
dišťského panství Václavu Budov-
covi z Budova, jemuž byla v rámci 
letošní připomínky věnována 
největší pozornost.

Vedle zástupců městského 
úřadu, muzea, Jednoty bratr-
ské a kastelánky mnichovohra-
dišťského zámku Šárky Kovaří-
kové tvořili hlavní část výpravy  
z Mnichova Hradiště baráčníci. Ti 
vynesli na akci historické prapory 
včetně praporu V. Budovcovy župy, 
jehož žerď nechali na posledí chvíli 
opatřit symbolem českého lva. Za 
expresní zhotovení baráčníci děkují 
SOU Hubálov. 

(wes)

Hradišťáci uctili památku 
popravených vůdců 
stavovského povstání

Nový skatepark: Hradiště má 
zázemí pro další olympijský sport

Letní pohoda! Tak by se dalo 
shrnout oficiální otevření nového 

mnichovohradišťského skateparku, 
které proběhlo v pátek 29. května 
2026 v uvolněné atmosféře, 
bez spěchu a k velké radosti 
organizátorů také bez zranění.

Místní i přespolní skejťáci 
předvedli, co umí, děti si zajezdily 
na koloběžkách, kolech i prknech 
a pod dohledem zkušených borců 
soutěžily o ceny, diváci mohli 
sledovat sprejera a streetartového 
umělce tvořícího pod nickem 
Uplne Mimo zdobícího opěrnou 
stěnu při práci, limonáda a nealko 
pivo tekly proudem... Do areálu 
bývalého letního kina, kde začal 
první skatepark fungovat právě 
před 20 lety, našly cestu davy. A 
zájem ukázal, že moderní skatepark 
skutečně není místem jen pro 
komunitu skejťáků, ale pro všechny 
příznivce kolečkových sportů.

Díky zkušeným projektantům 
z U/U Studia, kteří sami patří 
mezi skejťáky, f irmě Bonidee 
skateparks, která stavbu realizovala 
s nebý valým nasazením a k 
maximální spokojenosti investora, 
Nadačnímu fondu ŠKODA AUTO, 
jenž na stavbu přispěl částkou  
1,5 milionu Kč, Nadaci ČEZ, která 
město podpořila částkou 500 tisíc 
Kč, a všem nadšencům z místní 
skejťácké komunity, kteří si investici 
vzali za svou! 

„Jsme moc rádi, že v Mnichově 
Hradišti bude mít zázemí další 
olympijský sport. Třeba nám 
tu č a sem v y rostou budoucí 
olympionici,“ říká místostarosta Jan 
Mareš, který zároveň vyzdvihuje 
způsob, jakým se do realizace 
nového skateparku zapojila místní 
skejtová komunita. „Především 
bych chtěl pochválit Pavla Bučka, 
k t er ý  je  duchov n í m ot c em 
nového skateparku. Jednak nás 
o tom, že je nový areál potřeba, 
přesvědčoval během práce na 
plánu rozvoje sportu, následně 
se účastnil projekčních prací  
a pomáhal definovat, které raily by 
měl skatepark nabídnout, a během 
samotné realizace na stavbě působil 
jako neof iciální stavební dozor,“ 
dodává Mareš.

 18. května 2026 oslavila 100. 
narozeniny paní Hana Košková. 

S přáním všeho nejlepšího ji  
v květnu navštívil starosta města 
Jiří Plíhal společně s Arnoštem 
Vajzrem, předsedou komise pro 
občanské záležitosti, a matrikářkou 
Irenou Křesťanovou.

Paní Košková zavzpomínala, 
jak hrávala v místním divadelním 
spolku, které významné osobnosti 
českého divadla v životě potkala,  
a živě diskutovala o vztazích mezi 

dnešními mladými lidmi a jejich 
rodiči a prarodiči nebo o tom, jak  
v mládí ráda cestovala. Také 
prozradila, že i ve vysokém věku 
zvládne zdolat v bytovém domě, 
kde bydlí, všechny schody a sama, 
a to i přesto, že bydlí v nejvyšším 
patře.

K přání všeho nejlepšího se 
srdečně připojujeme.

Martin Weiss

Hana Košková oslavila 100. 
narozeniny. Gratulujeme!

Úřady odebrali chovateli 165 psů, 
enormní náklady zatím nese město

Odbor životního prostředí Měst-
ského úřadu Mnichovo Hradiště 

ve spolupráci s Policií ČR a Státní 
veterinární správou pro Středo-
český kraj provedl dne 21. května 
2026 zásah v obci Dolní Krupá, kde 
z nevhodných podmínek odebral 
165 psů do předběžné náhradní 
péče. Zásah se týkal chovatele, 
který se do obce Dolní Krupá 
přistěhoval v únoru roku 2026.

Odebraná zvířata byla umístěna 
do útulků, kde je jim posky-
tována potřebná péče. Veškeré 
náklady spojené s náhradním  
a následným umístěním psů po 
dobu trvání tohoto opatření nese 
podle zákona č. 246/1992 Sb. na 
ochranu zvířat proti týrání město 
Mnichovo Hradiště, které je bude 
následně po chovateli vymáhat  

v rámci správního řízení. Vzhle-
dem k nákladům na péči, které 
na jedno zvíře činí 200 Kč denně, 
muselo město vyčlenit na tyto neče-
kané výdaje částku sedm milionů 
Kč. Zastupitelstvo města tento krok 
v červnu posvětilo rozpočtovou 
změnou.

Petr Vojtek, vedoucí 
Odboru životního prostředí MěÚ

„Každodenní praxe posledních 
týdnů naznačuje, že postavit 
nov ý skatepark bylo správné 
rozhodnutí. Ať se v areálu ocitnete 
odpoledne nebo večer, vždycky 
je tu živo. Děti se tu prohánějí 
na kolech a koloběžkách, starší 
na skateboardech, takže areál 
rozhodně nezahálí,“ připojuje 
starosta Jiří Plíhal.

Mě sto  hod lá  v  budoucnu 
skatepark propojit s dopravním 
hřištěm společným zázemím,  
a vytvořit tak příjemné centrum 
pro sport a trávení volného času  
v přírodě a ve stínu stromů. Dokonce 
se hovoří i o možnosti příležitostně 
tu uspořádat promítání letního kina 
nebo jinou kulturní akci.

Martin Weiss
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Prioritou je dokončení strategického plánu, říká starosta 
Jiří Plíhal. Po odchodu z radnice si hodlá splnit sen

Mnichovo Hradiště bude mít 
na podzim nového starostu. Jiří 

Plíhal, který stál v čele města od 
října 2022, mandát neobhajuje. Jak 
hodnotí své působení na radnici? Na 
které projekty je hrdý? Co plánuje 
před koncem funkčního období 
ještě stihnout dokončit? A jaké 
plány má do budoucna? O tom všem 
se dočtete v tomto rozhovoru. 

Pane starosto, jak probíhalo vaše 
rozhodování, zda se znovu ucházet  
o post starosty? Váhal jste?

Řekněme, že jsem k tomu 
směřoval delší dobu. Za posledních 
třicet let jsem relativně na plný 
plyn žil v manažerských pozicích 
a tu pomyslnou baterku jsem dost 
často vybil až na úplnou nulu. 
Skončilo to i nějakými zdravotními 
komplikacemi. Cítím, že je potřeba 
baterky opět dobít .  Zároveň 
myslím, že je na místě přenechat 
prostor jiným, kteří budou schopni 
dávat městu tolik času, kolik by 
potřebovalo.

Když se ohlédnete za těmi posledními 
čtyřmi roky, jak hodnotíte své 
působení na radnici?

Bylo to nesmírně zajímavé období. 
Spousta zkušeností. A myslím, že se 
toho i mnoho podařilo. Udrželi jsme 
kontinuitu, dotáhli rozpracované 
a kc e ,  j a ko  t ř e b a  pr om ě nu 
náměstí, ulice Víta Nejedlého 
nebo budov y Klubu, rozběhli 
nové a pro naše pokračovatele 
toho nemálo připravili. Těší mě 
také, že jsem během své působení  
k jednacímu stolu dostal i lidi, kteří 
donedávna s městem tak docela 
nespolupracovali... 

V jakém stavu budete Hradiště 
předávat?

Na účtech máme sto milionů, 
takže finančně je Hradiště zdravé 
město. Máme připravený zásobník 
velkých investic, naši nástupci tak 
nebudou muset příští roky trávit jen 
projektováním, ale rovnou můžou 

začít konkrétní věci budovat. 
Připravujeme strategický plán, 
který stojí na faktech a tvrdých 
datech, takže máme i jasnou vizi, 
kam by město mělo směřovat, 
což je zcela zásadní. Díky tomu, 
že strategie stojí na robustním 
datovém základě, neočekávám, že 
by se od ní nové vedení významně 
odklonilo. Víme, a data to potvrzují, 
že potřebujeme řešit školy, bydlení, 
že potřebujeme zapracovat v oblasti 
sociálních služeb nebo na podpoře 
místní ekonomiky... To nejsou 
témata, která by najednou spadla 
z nebe. 

 
Během vašeho starostování byla 
dokončena revitalizace náměstí, lávka 
přes dálnici na Horku, rekonstrukce 
Klubu, kde sídlí kultura, ale také 
revitalizace celé řady ulic. Těší 
vás pomyšlení na některý zdárně 
zakončený projekt víc než na jiné?

Vzpomínám si, když jsem poprvé 
slyšel o lávce přes dálnici. Říkal 
jsem si, proč bychom se do takové 
stavby za tolik peněz měli pouštět. 
A pak, když na hotové lávce stojíte, 
prostě víte proč... 

Osobně mám velkou radost 

z jednoho mnohem menšího 
projektu, u něhož jsem byl od 
samého začátku. Jde o nové dětské 
oddělení městské knihovny za 
asi šest milionů Kč. Někdejšího 
nájemce bytu nad knihovnou 
jsem pomáhal přesvědčit, aby 
se po letech vystěhoval, byl jsem  
u projekčních příprav a teď se těším, 
až nové prostory 7. září slavnostně 
otevřeme. Naše skvělé knihovnice 
připravují pro děti spoustu krásných 
akcí, nyní k tomu budou mít 
odpovídající zázemí.

Velkou otázkou, kterou dosluhující 
zastupitelstvo přenechalo tomu 
příštímu, je budoucnost Haškova, 
kde se už léta jedná o průmyslové 
výstavbě. Jak se na tuto věc díváte vy?

Pragmaticky. Jde o jediné místo, 
kde v Hradišti může vzniknout 
nějaká významnější zaměstnanost. 
A to je žádoucí – potřebujeme 
udržet Hradišťáky tady, aby za prací 
neodjížděli v takové míře mimo 
město, protože to má dalekosáhlé 
dopady do lokální ekonomiky 
a nabídk y služeb.  Výstavbu  
v Haškově se musíme snažit ovlivnt 
tak, abychom sem dostali takový 

průmysl, který přinese co nejméně 
negativních dopadů a se kterým 
se dovedeme ztotožnit. Územní 
plán s průmyslovým využitím této 
lokality počítá, máme zpracovanou 
studii, která poměrně striktně říká, 
co v lokalitě může vyrůst a co ne, 
zároveň máme jako město nástroje, 
kterými můžeme ovlivnit, co na 
místě vznikne.

Máte pro vašeho nástupce nějakou 
radu nebo doporučení?

Poradil bych, aby se obrnil 
obroskou trpělivostí. Starostování 
je nádherná práce, ale samozřejmě 
ne každý reaguje na všechno 
pozitivně. Někdy oprávněně, 
někdy z neznalosti, dnes je navíc 
velmi jednoduché vzít telefon nebo 
se přihlásit na sociální sítě a hned 
si postěžovat. Člověk to musí brát 
s nadhledem. To ale neplatí jen 
pro nového starostu, ten nadhled 
a otevřenou komunikaci bych 
doporučil nám všem. Život se žije 
v realitě, ne na sociálních sítích.,      

Do konce volebního období zbývají 
tři měsíce. V jakém duchu se ponese 
čas, který vám ve starostenském 
křesle zbývá? Hodláte začít, myšleno 
obrazně, s úklidem pracovního stolu? 

Zatím na to není čas. Navíc 
si toho na stole obv ykle moc 
nenechávám, takže na to bude 
stačit pár dní někdy na podzim. Teď 
přes léto každopádně pokračujeme 
v  r o z p r a c o v a n ý c h  v ě c e c h . 
Předně potřebujeme dokončit ten 
zmiňovaný strategický plán, na 
kterém pracujeme od začátku roku. 
Cílem je stihnout jej v září veřejně 
představit a do voleb připravit 
novému zastupitelstvu, kterému ho 
chceme předat „v mašličkách“. Bude 
pak na nových zastupitelích, do jaké 
míry do něj budou chtít zasahovat. 
Věřím ale, že spíše minimálně, 
nejde totiž o žádné bláznivé sny 
nebo vzdušné zámky.

S jakými pocity vyhlížíte podzimní 

volby? Jste součástí předvolební 
kampaně, nebo už věci necháváte 
plynout?

Jsem toho součástí. Byl jsem 
členem týmu, který volební kampaň 
připravoval, sám jsem sbíral podpisy 
na petici, abychom se s Žijeme pro 
Hradiště voleb mohli zúčastnit,  
a navíc cítím velkou sounáležitost. 
Ve spolku jsem od jeho založení 
a věřím, že to, co těch už 12 let 
děláme, občané ocení. Doufám tedy, 
že na podzim předám starostenský 
řetěz Martině Kulíkové, která 
vzešla z našich interních primárek 
jako kandidátka na starostku,  
a že jejím prostřednictvím bude 
pokračovat to, na čem společně těch 
posledních 12 let pracujeme. 

 
Až bude po volbách, hodláte nabídnout 
novému starostovi nebo starostce své 
zkušenosti?

Určitě se tomu nebráním, pokud to 
bude v mých silách a bude o to zájem.   

Co máte v plánu, až starostenský 
úřad předáte? Nemáte obavu z náhlé 
přemíry volného času?

Víte, s manželkou máme už roky 
takový sen. Chceme si vyzkoušet 
žít někde v teple. Procestovali jsme 
Itálii, Řecko, Francii, Španělsko. 
Nakonec nás okouzlilo Portugalsko. 
Máme v plánu najít si tam nějakou 
hezkou nemovitost, kde budeme mít 
možnost přivítat i přátele, a zkusit 
žít tam. Uvidíme, jak se nám to 
zalíbí, rozhodně to chceme zkusit. 
Z Hradiště ale neutíkáme. I do 
budoucna tu budeme mít zázemí.

Čím vás okouzlilo právě Portugalsko?
Díky Atlantiku je ta země zelená, 

jižní životní styl je obecně klidnější, 
což je velmi příjemné, a díky tomu, 
že jde o Evropskou unii, to není 
ani procesně složité. Těším se na 
kutění kolem domu, na cestování 
a na odpočinek. Poslední čtvrtinu 
života si zkrátka chceme užít.

Martin Weiss

Z nejužšího vedení města se na 
podzim hodlá o hlasy voličů 

ucházet pouze 2. místostarosta 
Ondřej Lochman. Pro město by 
v příštích letech rád pracoval ve 
stejném režimu jako poslední čtyři 
roky.

Zaznívají hlasy, zda jste neuvažoval 
i o možnosti znovu kandidovat na 
starostu. Co vy na to?

Víte, stále mám chuť pracovat 
pro město – je to moje srdcovka – 
ale už ne v hlavní roli. Beru vážně 
práci senátora, ale jsem také otec tří 
kluků a syn svých rodičů, kteří už 
nejsou v takové zdravotní kondici 
jako dřív. Přesto budu rád pro město 
pracovat jako zastupitel, radní nebo 
dál jako neuvolněný místosta-
rosta. Máme skvělou kandidátku 
na starostku. Rád Martinu a nové 
vedení města podpořím a podělím 
se o svoje zkušenosti, pokud o ně 
bude zájem a lidé nám ve volbách 
opět dají důvěru.

Volby jsou soutěž, co voličům nabízíte?
V na š em sdr u žení  máme 

skvělé lidi a detailně připravený 
program, Osobně nabízím to, co 
poslední čtyři roky – do Hradiště 
přivážím informace z minis-
terstev, asociací, kraje nebo svazu 

měst a obcí, informuji v předstihu  
o připravované legislativě a snažím 
se za město lobbovat a získávat pro 
něj peníze a informace. Přímo  
v Hradišti pomáhám při jednáních  
s developery, při strategickém 
rozhodování nebo s nastavováním 
dlouhodobého f inancování. Sice 
jsem se z centra pozornosti trochu 
odsunul do pozadí, abych dal 
prostor starostovi a místostarostovi, 
to ale neznamená, že bych si neplnil 
své úkoly a nepřinášel příležitosti. 

Kritici ve spojitosti s vaším jménem 
mluvívají o souběhu funkcí...

Nechávám na každém, ať si 
vyhodnotí, zda jsou mé zkušenosti, 
kontakty a energie pro město příno-
sem nebo ne. Kvůli penězům to 
rozhodně nedělám. Moje měsíční 
odměna na městě je 15.900 Kč 
hrubého, zhruba o čtyři tisíce víc 
než má běžný radní. Podílel jsem 
se na získání mnoha dotací a grantů 
pro město, zmíním třeba jen 19 
milionů na rekonstrukci Klubu 
nebo dojednané memorandum 
o spolupráci s Nadačním fondem 
Škoda Auto (NFŠA) ve výši 20 
milionů Kč.

Aktuálně jste součástí řídícího týmu, 
který koordinuje práce na novém stra-

O další roli Ondřeje Lochmana mají rozhodnout voliči, na starostu už kandidovat nehodlá

tegickém plánu města. Jaké priority by 
podle vás mělo mít na zřeteli budoucí 
vedení města?

Zásadní bude role města při 
budování nových bytů. Obecně 
platí, že město musí držet určitou 
část bytového fondu, aby mohlo 
reálně ovlivňovat trh. Zároveň musí 
výstavbu nového bydlení podpo-
rovat, aby se zpomalilo stárnutí 
města. To má totiž dopad do všech 
oblastí života. V tomto ohledu bude 
zásadní příprava vzniku nové rezi-
denční čtvrti v lokalitě tzv. Jiho-
západního města, ale i taková věc, 
jako je dovybavování menších 
bytových domů výtahy, aby v nich 
mohli obyvatelé zůstávat spokojeně 
žít do v ysokého věku. Nebo 

současně nabízet nové parcely pro 
domy. Ty teď chytáme na Sychrově 
nebo ve Veselé.

Která další témata budou podle vás  
v příštích letech ta hlavní?

Nové ve den í  bude  mus et 
částečně pootočit kormidlem, svět 
se za deset let, co jsme připravili 
poslední strategický plán, neuvě-
řitelně změnil. Určitě se bude 
muset zabývat sociální oblastí.  
V souvislosti se stárnutím populace 
budeme řešit především terénní 
pečovatelské služby nebo vznik 
bydlení uzpůsobeného pro seniory, 
ale také nabídku možností trávení 
volného času pro seniory. Právě 
rozvoj zázemí pro trávení volného 
času a sport bude další prioritou – 
budeme připravovat vznik volno-
časové zóny u Jizery, výstavbu 
nové sportovní haly u ZŠ Student-
ská a už v příštím roce bychom 
měli zahájit modernizaci sportovní 
haly Bios. V neposlední řadě se 
město musí víc zaměřit na lokální 
ekonomiku, která má podobně jako 
bydlení dopady do mnoha dalších 
oblastí. Proč se nám nedaří udržet 
tu restaurace nebo některé služby? 
Jde o souběh celé řady faktorů, ale 
významná je především skutečnost, 
že více než třetina Hradiště odjíždí 

každý den za prací jinam a tyto 
potřeby naplňuje jinde. Letos 
v létě se budeme snažit oživit 
náměstí speciálním programem, 
abychom do centra přilákali lidi,  
a do budoucna se budeme snažit do 
města dostat služby, které tu chybí. 

Myslíte, že v příštích letech čeká 
Hradiště velká proměna?

Určitě máme ambici město dál 
rozvíjet. Třeba z hlediska stavu 
veřejných prostranství se město 
za posledních deset let posunulo 
dramaticky. Vezměte si třeba sídliště 
Jaselská, ulici Víta Nejedlého nebo 
ocenění Mladoboleslavskou cenou 
za architekturu. Z té proměny mám 
radost. Ale nejde jen o veřejná 
prostranství. Mnichovo Hradiště 
se v projektu Obce v datech napo-
sledy umístilo mezi 206 obcemi  
s rozšířenou působností na krásném 
15. místě. I za hranicemi města si 
držíme dobré renomé a třeba NFŠA 
nás dokonce dává za vzor. Samo-
zřejmě nejsme bezchybní a čelíme 
jako město řadě problémů, ale stále 
se na nich snažíme pracovat. Právě 
kontinuita současného směřování 
Hradiště a návaznost na odvedenou 
práci, to je to, co chci do budoucna 
nabídnout.

Martin Weiss
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Třetí ročník hudebního festivalu  
Za barákem se blíží!

Prázdninová Náruč láká na své akce
A je to tady! Skočili jsme do 
léta rovnýma nohama. Máme 

za sebou první prázdninové lekce  
a zveme vás na další. 

V průběhu prázdnin si můžete 
každé úterý v dopoledních hodinách 
ve Volnočasovém centru vyzkou-
šet ochutnávky našich lekcí nebo 
navštívit otevřenou hernu zdarma 
a okoštovat naši vynikající kávu. 
Vybírat můžete ze široké nabídky 
aktivit podle věku, zaměření lekce 
a lektorky, která aktivitu v daný 
den vede – Mimicvičení, Zpívánky, 
Montessori, Smyslohrátky, Aktivní 
pánevní dno (cvičení pro ženy  
s hlídáním dětí) i nově zařazené 
Logohrátky, Tanečky s tvořením  
a Hravou angličtinu pro nejmenší. V 
odpoledních hodinách vás pozveme 
na Deskohraní, Tanec s Vaianou, 
Na slovíčko s dulou nebo Svobodné 
zpívání. Neváhejte na naše aktivity 
určené pro rodiče s dětmi přivést 
i sourozence. Uvedený věk je 
vždy pouze orientační a lektorky 
jsou připraveny přizpůsobit lekce 
aktuálním potřebám skupiny.

Přelom července a srpna patří 
naší samoobslužné Zvířátkové 
stezce, jež vás naláká na pláž Na 
Kamínkách. Mezi vodními hrát-

kami si odskočte na přilehlou 
travnatou plochu, kde na stromech 
najdete obrázky různých zvířátek. 

Rozhodně si nenechte ujít Obří 
dráhu v Sokolovně Mnichovo 
Hradiště, která se koná ve středu 
5. srpna. Začínáme ve dvou časech 
– první skupina v 9 hodin, druhá  
v 10:30 hodin. Svá místa na veškerý 
program si prosím rezervujte na 
naruc.webooker.eu.

Přihlašování na pravidelné 
kurzy do nového pololetí spustíme 
24. srpna. První lekce budou probí-
hat od 7. září a my se už teď těšíme 
na setkání s vámi. Ještě před tím 
však společně zamáváme prázdni-
nám na oblíbené akci Loučení  
s létem, která proběhne 31. srpna na 
pláži Na Kamínkách.

Za celou Náruč v Mnichově 
Hradišti přejeme klidné slunečné 
léto plné báječných zážitků ve vodě, 
na suchu i ve vzduchu.

Aktivity centra jsou f inančně 
podporovány z dotací MPSV, Libe-
reckého kraje, Středočeského 
kraje a rozpočtů měst Turnova  
a Mnichova Hradiště.

Monika Muchková,
Centrum pro rodinu Náruč

Děti pódia opět na festivalu v polské Sobótce
Již druhým rokem jsme měli 
př íležitost a velkou radost 

př ijmout pozvání na festival  
v polském městě Sobótka nedaleko 
Vratislavi. 

Hlavní program se uskutečnil  
v sobotu 20. června 2026 přímo na 
městském náměstí, kde jsme se stali 
součástí veřejného divadelně-hu-
debního projektu Śmiechy Europy. 
Celé vystoupení doprovázela kapela 
Wowakin, známá mimo jiné ze seri-
álu 1670, který byl inspirací pro 
letošní téma festivalu. 

Náš týdenní pobyt však nebyl 
pouze o samotném předsta-
vení. Volné chvíle jsme využili 
k poznávání krásného okolí 
Sobótky a rozvíjení našich tvůr-
čích dovedností. Po celou dobu nás 
provázela přátelská atmosféra, plná 

inspirativních setkání s pozitivně 
naladěnými vrstevníky i organizá-
tory. 

Jedním z největších zážitků byla 

návštěva profesionálního nahráva-
cího studia, kde jsme si mohli 
vyzkoušet práci s hlasem a dabing 
textů. Zajímavou zkušeností bylo 
také nahlédnutí do procesu tvorby 
kostýmů a možnost podílet se na 
některých jeho částech. 

Děkujeme za příležitost repre-
zentovat město Mnichovo Hradiště 
na mezinárodní kulturní akci. Tato 
zkušenost nás obohatila o nové 
zážitky, přátelství i inspiraci do 
další práce. Velmi si vážíme toho, 
že jsme mohli být součástí této jedi-
nečné události, a těšíme se na další 
spolupráci v budoucnu.

 
Viktorie Sjögren  

a Daniela Elli Šrajerová, Děti pódia

Klub zve na Anenskou pouť,  
do tanečních i na říjnové akce

V létě se můžete těšit na tradiční 
Anenskou pouť nebo dechovku 

na faře, na podzim pak na zahájení 
nové kulturní sezóny, která nabídne 
opět vynikající divadelní předsta-
vení, zábavné talkshow i koncerty. 

Taneční pro mládež 2026 – SHÁNÍME 
PÁNY!

Pomalu se blížíme naplnění kapa-
city tanečních kurzů, jako každý 
rok ale stále sháníme pány. Nevadí, 
zda jste nováčci nebo už jste si 
naším kurzem prošli, budeme 
rádi za všechny! Takže neváhejte  
a hlaste se, dokud je místo! 
Přihlášky s informacemi najdete 
na webu města v sekci kultura.

Prodej abonmá
Předprodej divadelního, koncert-

ního a pohádkového abonmá na 
sezónu 2026/2027 už běží. Ve 
všech předplatitelských skupinách 
je místo pro nové zájemce, nevá-
hejte tedy a poptejte se v kanceláři 
divadla na více informací.

Anenská pouť
Tradiční Anenská pouť se  

v Mnichově Hradišti letos odehraje 
mezi 24. a 26. červencem. V ulici 
V Lípách a před kaplí sv. Anny se 
můžete těšit na pouťové atrakce, 
lunapark a samozřejmě i bohatý 
sortiment stánkového prodeje, 
dobré jídlo i pití. 

Turnovanka na faře
Jako každý rok zahraje také letos 

v červenci na faře k tanci a posle-
chu dechová hudba. V neděli 26. 
července od 16 hodin vystoupí opět 
Turnovanka, populární šestnácti-
členné hudební těleso kapelníka 
Jinřicha Bady. Vstup zdarma.

AKTUÁLNĚ V PRODEJI:
		

Duo Jamaha: Hit Tour 2026
6. října 2026 / 19:00

Zveme vás na hudebně-zábavný 
program pro všechny generace! 
Hudební skupina DUO JAMAHA 
přichází s HIT Tour – koncer-
tem složeným z největších hitů 
hudební skupiny namíchaný  
s humorným slovem i záhoráckým 
stand-up vystoupením, o které se 
postará právě jeden z členů hudební 
skupiny. Bude to skvělá jízda!
		

Talkshow: I. Chýlková a R. Štabrňák
13. října 2026 / 19:00

Setkání se dvěma herci, kteří mají 
vůči světu i sobě samým zdravý 
nadhled. Ivana Chýlková a Roman 
Štabrňák se v talkshow podělí 
o své zážitky, o to, co je v profesi 
potkalo, i o úplně obyčejné lidské 
radosti. Žádná klišé, jen upřímné 
povídání a humor, který vychází 
z momentální nálady. Programem 
provází moderátor Petr Uchytil.

Infocentrum vítá návštěvníky v nových prostorách
Městské in for mační cent-
rum Mnichovo Hradiště vstu-

puje do letošní turistické sezóny 
v novém působišti. Od 17. června 
nás návštěvníci najdou ve zrekon-
struovaných prostorách na adrese 
Palackého 236, přímo naproti 
budově ZUŠ Mnichovo Hradiště.
Otevírací doba i rozsah posky-
tovaných služeb zůstávají beze 
změn, jak jste byli doposud zvyklí.

Na letní sezónu jsme připravili 
také pár novinek pro místní obyva-
tele i turisty. Velký zájem vzbu-
zuje zejména náš nový suvenýr 

takzvaná „nekonečná“ tužka, která 
dokáže napsat až 20 kilometrů 
textu a na rozdíl od běžných tužek 
ji není potřeba ořezávat. Nezapo-
mněli jsme ani na praktické infor-
mace pro návštěvníky města. Zpra-
covali jsme nové aktualizované 
plánky Mnichova Hradiště, které 
návštěvníkům nabízíme zdarma. 
Poslední vydání map pocházelo  
z roku 2019 a za uplynulé roky 
došlo ve městě k řadě změn, které 
jsme do map promítli.

Také letos si u nás můžete 
vyzvednout oblíbené Turistické 

noviny Českého ráje. Najdete v 
nich přehled novinek z regionu, 
tipy na kulturní i společenské akce, 
zajímavé výletní cíle a informace  
o letních cyklobusech. Mohou být 
vítanou inspirací pro všechny, kteří 
ještě přemýšlejí, kam během léta 
vyrazit za poznáním nebo odpo-
činkem.

Přejeme všem krásné léto plné 
zajímavých zážitků a těšíme se 
na setkání s vámi v novém infor-
mačním centru.

Tomáš Hejdrych,
MIC Mnichovo Hradiště

Štístko a Poupěnka... A kde je 
Poupěnka? 
23. října 2026 / 17:00

Rok se s rokem sešel a Štístko  
a poupěnka pro vás mají nové 
představení s písničkami z nového 
f ilmu Zpívej s námi. Tentokrát si  
v něm zahrají světlušky Hopsalka 
a Houpalka. A samozřejmě Štístko. 
Ale kde je Poupěnka? To je záhada, 
kterou společně s Honzíkem  
a panem Doremi vyřešíme v novém 
představení.

S Pydlou v zádech
18. listopadu / 19:00

Když měla hra S Pydlou v zádech  
4. června 1981 v Semaforu premi-
éru, nikdo netušil, že se právě 
zrodila divadelní legenda, která 
se v repertoáru Josefa Dvořáka 
„zabydlí“ na desítky let. A to  
i přesto, že jí divadelníci několikrát 
mávali na rozloučenou a plánovali 
velkolepé derniéry. Tahle hra má 
zkrátka tuhý kořínek a pokaždé si 
našla cestu zpět na scénu.

Proč tolik lidí baví koukat na 
to, jak se jeden „prostý chytrák“ 
snaží proplout šachovou partií 
mocných? Možná proto, že Josef 
Dvořák tady rozehrává klaun-
ský koncert, u kterého se potkává 
Beckettova absurdita s humorem 
Jaroslava Haška. Je to koktejl, který 
prostě funguje. Hlavní hrdina je 
nám vlastně až podezřele blízký. Ta 
věčná snaha přizpůsobit se, vytěžit 
z každé situace maximum a udržet 
zdání, že je všechno v napros-
tém pořádku, i když se kolem 
nás zrovna trochu hroutí svět – 
poznáváte se v tom?

Barbora Balejová,
Klub Mnichovo Hradiště

S Pydlou v zádech. M. Hrubešová a J. Dvořák.

V sobotu 22. srpna se na vás od 
14 hodin opět těšíme v Dobré 

Vodě č. p. 29, na příjemném místě s 
pohodovou atmosférou, s festivalem 
Za barákem.

Letos máme pro vás připraveno 
pár novinek, které celý festival 
opět vylepší. Například jsme pro 
vás v ybudovali nové klasické 
splachovací WC místo plastové 
přenosné budky. Pro hosty, kterým 
se nechce řídit, jsme zajistili svoz  
z Mnichova Hradiště a odvoz zpět, 
aby si mohli dát něco dobrého  
k pití. Pro děti bude více soutěží 
a her včetně skákacího hradu. 
Nově se u nás můžete těšit i na pár 

prodejních stánků s nevšedním 
zbožím.

Náš tým si připraví opět bohatší 
nabídku občerstvení. Soutěž o ceny 
a dostatečná plocha pro parkování 
vozů opět nebudou chybět. Doražte 
výletem pěšky přes Horku od vlaku, 
na kole, vozem či naším svozem a 
opět si užijte příjemný den s rodi-
nou či přáteli při příjemné hudbě 
kapel z celé republiky.

Více informací o programu, 
svozu a další podrobnosti se 
dozvíte na facebookovém profilu Za 
barákem. Těšíme se na vás! Těšte se 
vy k nám!

Honza Füši
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Kino
3. 7. 21:30 � LETNÍ KINO na náměstí
Mamma Mia!
4. 7. 20:00 �
Mimoni a monstra
10. 7. 20:00
Po večerce
11. 7. 20:00
Toy Stoy 5: Příběh hraček
17. 7. 20:00 
Odyssea
18. 7. 20:00 �   
Po večerce
24. 7. 20:00�
Dovolená v Českém ráji 
(premiéra a beseda s tvůrci)
25. 7. 20:00 �
Odyssea
31. 7. 20:00�
Bardotky
21. 8. 20:45 � LETNÍ KINO na náměstí
Mamma Mia! Here We Go Again

Centrum Náruč
7. 7. 9:00� → volnočas.
Mimi cvičení (2-4 roky)
7. 7. 10:00� → volnočas.
Aktivní pánevní dno
14. 7. 9:00� → volnočas.
Tanečky s tvořením (2-3,5 roku)
14. 7. 10:00� → volnočas.
Mimicvičení (15 měs. - 3 roky)
14. 7. 16:00� → volnočas.
Deskohraní 
21. 7. 9:00� → volnočas.
Hravá angličtina
21. 7. 10:30� → volnočas.
Smyslohrátky
21. 7. 16:00� → volnočas.
Tanec s Vaianou
23. 7. až 2. 8.� → pláž na kamínkách
Zvířátková stezka
28. 7. 9:00� → volnočas.
Zpívánky (1,5-3 roky)
28. 7. 10:00 � → VOLNOČAS. 
Mimicvičení (10-18 měsíců)
29. 7. 16:00� → volnčas.
Svobodné zpívání
4. 8. 9:00� → volnčas.
Montessori
4. 8. 10:00� → volnčas.
Hravá angličtina
5. 8. 9:00� → sokolovna mh
Obří dráha
11. 8. 9:00� → volnčas.
Zpívánky
11. 8. 10:00� → volnčas.
Smyslohrátky
18. 8. 9:00� → volnčas.
Tanečky s tvořením
18. 8. 10:00� → volnčas.
Logohrátky
25. 8. 9:00� → volnčas.
Mimicvičení (10-18 měsíců)
25. 8. 10:00� → volnčas.
Aktivní pánevní dno
25. 8. 16:00� → volnčas.
Na slovíčko s dulou
26. 8. 16:00� → volnčas.
Svobodné zpívání
31. 8. 9:30� → pláž na kamínkách
Loučení s létem

Klub dětí a mládeže
1. 9.�  → mírová ulice
Kroužkobraní

Muzeum
do 30. 9.  
Výstava Válka 1866 v Mnichově 
Hradišti 
11. 7. a 15. 8.�
Truhlářské dílničky
18. 9.� → kostel sv. jakuba
Muzejní noc 

Vostrov Open Air
4. 7. 
Sto zvířat + Feher Fekete Kerek 
+ Sukulent Sound
24. až 26. 7.  
Vostrov Open (Český pohár 
Foosball) + Free Croquet
31. 7. AŽ 2. 8. 
Garden (soulful jazzy & deep 
vibes)
7. až 8. 8. 
Bass route (na grilu electro dnb 
music friends)
21. 8. 
The Beatles Revival & Karel 
Kahovec
28. 8. 
Sací bagři + Veselí koníci
5. 9. 
Restaurant Day 

Ostatní
DO 2. 10. � → nábytek honza 
Výstava V zajetí barev 
(sdružení Spektrum)
DO 2. 10. � → nábytek honza 
Výstava loutek Františka Pešána
každý čtvrtek 13-18:00�→ knihovna
Knihokavárna
1., 15. a 29. 7.  17:00� → zas. míst. měÚ
Konzultace architekta města
24. až 26. 7.� → ulice v lípách
Anenská pouť
25. 7.  20:00� → rock posilovna
Víkend Rock
26. 7.  9:30� → kostel sv. jakuba
Poutní mše svatá a děkovné 
procesí k soše sv. Anny
26. 7. 13:00 až 15:30� → fara mH
Kulturně-historické odpoledne 
ve stodole s baráčníky (ukázka 
krojů, starých kronik a fotoalb, 
promítání záběrů ze slavností)
26. 7. 16:00� → fara mH
Dechová hudba Turnovanka
12. a 26. 8.  17:00� → zas. míst. měÚ
Konzultace architekta města
22. 8.  14:00� → dobrá voda čp. 29
Hudební festival Za barákem
7. 9. 17:00� → sál klubu mh
Zasedání zastupitelstva města

Kalendář akcí

Červenec/Srpen 2026

Spolek Žijeme pro Hradiště vás 
zve na přednášku známého 

českého chirurga, spisovatele  
a účastníka humanitárních misí 
Tomáše Šebka, která se uskuteční 
ve středu 23. září od 18 hodin.  
O místě konání rozhodnete vy.  
V případě menšího zájmu se akce 
uskuteční na sále Klubu, při větším 
zájmu bude přesunuta do měst-
ského divadla. 

Vstupné je 150 Kč a vstupenky 
je možné zakoupit v předprodeji 
u Holky s buchtou. Přejeme vám 
příjemně prožité léto a těšíme se na 
vás od září s naším cyklem vzdě-
lávacích přednášek.

Tomáš Hejdrych,
Žijeme pro Hradiště

Městská pláž oživí 
léto na náměstí

Dvakrát během letních prázdnin 
se v prostorách místního muzea 

uskuteční už tradiční akce – truh-
lářské dílničky vedené rodinou 
Novákových z mnichovohradišťské 
Jednoty bratrské.

Dílničky proběhnou v sobotu 
11. července 2026 a v sobotu 15. 
srpna 2026, vždy od 9:00 do 15:30 
hodin. Vstupné činí 50 Kč. Vstu-
penka zahrnuje účast na programu  
a zároveň umožňuje vstup na 
výstavu „Válka 1866 v Mnichově 
Hradišti“ a do všech stálých expo-
zic muzea. V rámci dílniček si 
návštěvníci mohou vyrobit jedno-
duchý výrobek ze dřeva. Činnost 
probíhá pod odborným dohledem a 
je vhodná pro děti od čtyř let. Zapo-
jit se do vyrábění mohou i starší děti  
a dospělí.

Letní truhlářské dílničky v muzeu

Lucie Lupusoru,
Muzeum města Mnichovo Hradiště

Léto je tu a nás čeká knihovnický 
kulový blesk! Dětské oddělení 

knihovny se přesune do patra, tudíž 
bude po dobu prázdnin zavřené. 

I přes omezený režim bude 
po dobu prázdnin každý čtvr-
tek fungovat naše knihokavárna 
během v ýpůjční doby (13–18 
hodin), avšak dvorek knihovny je 
čtenářům přístupný i v ostatní dny. 

Nezapomněly jsme ani na příz-
nivce našich letních soutěží! I letos 
pro vás máme jednu nachystanou. 
A kdo nám pošle pohled z dovo-
lené, může se těšit na kafe nebo 
limo zdarma v naší knihokavárně.

Moc se na všechny těšíme.

Aneta Velichová,
Knihovna Mnichovo Hradiště

Knihovnice stěhují dětské 
oddělení a zvou na kávu

Na sklonku léta se vydáme do 
západních Čech. Navštívíme 

hrad a zámek Bečov nad Teplou, 
kde se ukrývá vzácný relikviář 
svatého Maura (památka nevyčís-
litelné hodnoty), a odpoledne si 
užijeme atmosféru světoznámých 
Mariánských Lázní.

Výlet se uskuteční v úterý 25. 
srpna. Cena za dopravu je 780 Kč za 
osobu. Odjezd z Hradiště je v 6:05 
hodin z náměstí, v 6:10 z Veselé.

Na výlet je nutné se předem 
přihlásit. Veškeré podrobnosti 
najdete na webu www.seniori-
nejensobe.cz. Bližší informace 
získáte také na telefonu 702 051 284 
či 702 157 890.

Senioři nejen sobě

Senioři zamíří do Bečova 
nad Teplou a Mariánek

Přednáškový cyklus zahájí 
chirurg Tomáš Šebek

Na letní měsíce jsme pro vás 
připravili několik f ilmových 

novinek a dvě projekce letního kina!
Kino přepíná na letní režim, 

což znamená změnu promítacích 
časů. V červenci promítáme pouze v 
pátek a v sobotu, vždy od 20 hodin. 
V srpnu opět klasicky od středy do 
soboty od 20 hodin a v neděli pro 
děti od 17:30 hodin.

V červenci nás čeká premiéra 
hvězdně obsazeného velkof ilmu 
Odyssea v režii Christophera 
Nolana podle světoznámé před-
lohy antického básníka Homéra.  
V hlavní roli se objeví Matt Damon, 
který se po dobytí Tróji i proti vůli 
bohů snaží navrátit ke své manželce 
Pénelop é  (A n ne H at haw ay)  
a sy nov i  Télemachov i  (Tom 
Holland).

Fanouškům českých letních 
kome d i í  n abíd neme pr em i -
érovou projekci snímku Dovolená 
v Českém ráji, které se zúčastní  
i f ilmová delegace připravená odpo-
vídat na vaše dotazy v rámci diskuse 
po filmu. Příběh vypráví o rodinné 
dovolené v kempu, která namísto 
odpočinku a zlepšení manželského 
vztahu přinese množství menších 

i větších komických katastrof. Ve 
f ilmu uvidíte Tomášem Jeřábka, 
Magdalénu Borovou, Sašu Rašilova 
nejml., Petra Čtvrtníčka a další.

V srpnu vám představíme nový 
český film Bojovník, příběh vyslou-
žilého boxera Hoffa (Milan Ondrík), 
který se pod tlakem okolností 
rozhodne přijmout nabídku zápasu 
v disciplíně MMA. Cestu náročným 
tréninkem mu komplikují démoni 
minulosti, složité rodinné vztahy 
i protivník (Ján Jackuliak), který 
se snaží Hoffovi dostat pod kůži. 
Film zajisté nadchne i diváka, který 
zrovna nefandí bojovým sportům, 
jelikož je plný odhodlání, emocí  
a situačního humoru.

Dále vám nabídneme českou 
komedii s Ondřejem Vetchým, 
Jiřím Mádlem, Davidem Novotným 
a Martinem Pechlátem 6 gramů, 
která je ze školního prostředí,  
a čtyři otcové tam s vedením školy 
řeší nález sáčku s bílým práškem 
na lyžařském výcviku. Herci Tom 
Holland a Zendaya se znovu vrací 
ve snímku Spider-Man: Zbrusu 
nový den, v němž Spider-Man stále 
bojuje v New Yorku proti zločinu, 
ale začíná mít potíže. 

Pro děti uvedeme animované 
pokračování Tlapkové patroly  
s názvem Tlapková patrola: Dino-
sauří f ilm a nová dobrodružství 
znepřáteleného kocoura a myšky 
Tom a Jerry: Kouzelný kompas.

Letní kino v Mnichově Hradišti 
bude letos na jiném místě než  
v minulých letech. Z louky u zámku 
se přesune na Masarykovo náměstí 
a vstup bude zdarma. Začínáme  
v pátek 3. července od 21:30 hodin, 
kdy promítneme úspěšný muzikál 
Mamma Mia! plný vtipu, roman-
tiky v kulisách řeckého ostrova 
a slavných hitů skupiny ABBA.  
V pátek 21. srpna  uvidíte od 20:45 
pokračování Mamma Mia! Here 
We Go Again. Během prázdnin 
vás čeká ještě několik projekcí 
pod širým nebem opět na náměstí. 
Program budeme postupně zveřej-
ňovat na webových stránkách kina. 
Přineste si vlastní „sezení“ – deky, 
sedačky, židličky. V případě nepří-
znivého počasí se promítání ruší.

S přáním krásných prázdnin  
a dovolených se na vás těší vaše 
kino!

Marcela Jindříšková,
Kino Mnichovo Hradiště

Kam do kina o prázdninách: letní kino pod širým 
nebem i filmové novinky pod střechou

V sobotu 30. května odpoledne 
patřil atletický areál za ZŠ 

Studentská dětem. Na Rodinný 
den, který uspořádal spolek Žijeme 
pro Hradiště, jich dorazilo více 
než 350 a odhadem podobný počet 
dospělých. Areál poskytl skvělé 
zázemí pro stanoviště, na kterých 
si děti mohly vyzkoušet nejrůznější 
aktivity – od sportovních disciplín 
přes tvořivé úkoly až po hraní  
a objevování. Počasí nám přálo, 
a tak se na stadionu „řádilo“ a do 
podvečerních hodin.

Na podobě Rodinného dne 
se podílela řada ochotných lidí, 
bez jejichž zapojení by nemohl 
vzniknout. Moc rádi bychom podě-
kovali všem dobrovolníkům, kteří 
věnovali svůj čas, nápady a energii. 
Konkrétně děkujeme JSDH MH, 
SDH MH, Sokolu, Jednotě bratr-
ské, Klubu českých turistů, TASK 
Impuls, Bojovým sportům, Klubu 
dětí a mládeže, Tenisovému klubu, 
Náruči, Modelářské výstavě Slatiny 
a našim knihovnicím. Poděkování 
patří také městské policii a Policii 
ČR. Společnosti Kofola děkujeme 
za ceny pro děti. 	

	        
Martina Kulíková,

Žijeme pro Hradiště

Rodinný den přilákal 
stovky dětí i rodičů

Letošní léto bude v Mnichově 
Hradišti opět o něco pestřejší. 

Na náměstí vzniká městská pláž 
– místo pro odpočinek, setkávání  
i kulturní vyžití v centru města.

Návštěvníci se mohou těšit 
na příjemné plážové prostředí  
s lehátky, slunečníky a posezením, 
které nabídne možnost na chvíli 
zpomalit a užít si letní atmosféru 
bez nutnosti cestovat k vodě. Měst-
ská pláž bude otevřena po celé 
prázdniny a stane se místem pro 
všechny generace. Její součástí 
bude také občerstvení a parket, 
na kterém se během léta odehraje 
pestrý kulturní program. Ten se 
snažíme sestavit tak, aby si každý 
našel to své – od klidného odpo-
činku přes aktivní pohyb až po 
večerní zábavu s přáteli.

P ř i  sestavování programu 
uvítáme zpětnou vazbu a podněty 
od návštěvníků. Pokud máte nápad 
na akci nebo program, o které 
byste měli zájem, budeme rádi za 
tipy. Vaše návrhy nám pomohou 
tvořit místo, které bude opravdu 

pro všechny. Stejně tak uvítáme 
tipy na šikovné a talentované lidi 
z Mnichova Hradiště a okolí, kteří 
by chtěli své umění, dovednosti 
nebo koníčky představit veřejnosti. 
Ať už jde o hudebníky, zpěváky, 
tanečníky, lektory, umělce nebo 
nadšence s originálním nápa-
dem, rádi jim dáme prostor. Měst-
skou pláž chceme vytvořit společně  
s vámi a pro vás.

Nezapomeňte sledovat městské 
informační kanály, kde budeme 
průběžně zveřejňovat aktuální 
program jednotlivých akcí.

Městská pláž navazuje na snahu 
oživit veřejný prostor a nabídnout 
obyvatelům i návštěvníkům města 
nové možnosti trávení volného 
času. Věříme, že se stane příjem-
ným letním centrem setkávání, kde 
vzniknou nová přátelství, zážitky i 
vzpomínky.

Těšíme se na společné léto na 
Masarykově náměstí!

Romana Prášková,
Klub Mnichovo Hradiště
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Studenti gymnázia mapovali 
vizuální smog v Mnichově Hradišti

Jak moc ovl iv ňují  podobu 
města reklamy, cedule, vývěsní 

štíty nebo polepy výloh? Právě 
tomu se věnovali studenti sexty 
Gymnázia Mnichovo Hradiště 
během workshopu Vizuální smog 
ve veřejném prostranství, který 
pro ně 6. května uspořádal spolek 
Tvoříme místo.

Studenti se nejprve seznámili  
s tím, co vizuální smog znamená  
a proč má smysl o podobě veřejného 
prostoru přemýšlet. Poté se rozdě-
lili do pěti skupin a vyrazili do 
ulic mapovat konkrétní příklady 
graf ického smogu v různých 
částech města. Své poznatky, foto-
graf ie a popisy následně zanesli 
do sdílené digitální mapy. V další 
části workshopu si studenti vybrali 
konkrétní problematická místa, 
například obchod nebo část ulice, 
a navrhli jejich kultivovanější 
podobu. Pomocí nástrojů umělé 
inteligence vytvořili také vizua-
lizace možných úprav. Při práci 
přitom zjistili, že cílem není veške-
rou reklamu z veřejného prostoru 
vytlačit, ale že mnohdy stačí velmi 
málo – odstranit přebytečné dožilé 
nápisy, sjednotit graf iku, nebo 
přizpůsobit mírně barvy – a výsle-
dek výrazně zvyšuje pobytovou 
kvalitu veřejných prostranství  

a s tím i přitažlivost dotčených 
prodejen.

Město už v kultivaci veřejných 
prostranství provedlo významné 
kroky. Postupné akce revitalizace 
náměstí, ulice Víta Nejedlého, 
nebo realizací nového autobu-
sového terminálu výrazně pomáhají 
vytvořit prostředí, kterým se jenom 
ve spěchu neprochází, ale které 
láká k pozastavení a které navíc 
vytváří následně zvnitřňovaný 
společenský standard. Výsledky 
workshopu byly místní samosprávě 
zprostředkovány a můžou sloužit 

jako impuls a podklad pro vytvo-
ření vlastní metodiky zmírnění 
vizuálního smogu jako důležitého 
dílu kultivace veřejných prostran-
ství města.  

Za spolek T voř íme místo 
děkujeme studentům sexty GMH 
za jejich energii a svěží pohled, 
paní ředitelce Lence Sosnovcové 
za umožnění akce a profesorkám 
Zuzaně Morkusové, Romaně Leheč-
kové a kolegyni Janě Podzimkové 
za pomoc s organizací.

Pavel Ševců a Milan Macoun

Projektový týden ve školní družině 
na téma Naše město

Během projektového týdne 
na téma Naše město se žáci 

seznamovali s městem Mnichovým 
Hradištěm. Tvořili vlastní návrhy 
městského znaku, kreslili erb 
města, poznávali významná histo-
rická místa, pracovali s plánem 
města a s informacemi o historii.

Součástí programu byla také 
výroba modelů města z papíru 
nebo písku, př i které si děti 
vyzkoušely spolupráci a krea-
tivní práci. Nezapomněli jsme 
ani na bezpečnost – připomněli 
jsme si důležitá telefonní čísla 
Integrovaného záchranného 
systému (112, 150, 155, 158).

Projektový týden byl přínosný, 
zábavný a pomohl žákům lépe 
poznat město, ve kterém žijí.

Jiřina Reiterová, vychovatelka, 
Základní škola Sokolovská

Červenec/Srpen 2026

Přestupky: Kde končí sranda  
a začíná problém se zákonem

Ve čtvrtek 23. dubna nás ve škole 
navštívily paní Andrea Mayerová 

a Tereza Šorejsová z Městského 
úřadu v Mnichově Hradišti.

V akci pro 8. a 9. ročník se žáci 
dozvěděli, co je a co není přestu-
pek, co se může a co už opravdu ne!

Postřehy žáků
• Přestupek je třeba vyhrožování, 

p on i ž ov á n í ,  h r ub é  u r á ž k y, 
schválnosti, které někomu vážně 
ubližují.

• Přestupek může být, když na 
veřejných místech běhá náš pes na 
volno, taky když pouštíme nahlas 
reproduktor na náměstí – lepší jsou 
sluchátka.

• Každý přestupek se zapisuje do 
trestního rejstříku, což nás v životě 
může dost mrzet!

• Nesmí se ani rušit noční klid, 
za přestupek může být pokuta!

• Co přestupek není? Třeba 
pravda bez urážek nebo říct slušně 
svůj názor.

•  Zákon chrání  s lušnost , 
důstojnost, psychickou pohodu a 
respekt mezi lidmi!

• Když je k nám doručena 
poštov ní  zási lka s  modr ý m 
pruhem, je důležité ji převzít!

Beseda pro nás byla důležitá 
a poradila nám, jak se v mnoha 
situacích máme chovat. Určitě 
nové informace v životě využijeme 
a lektorkám za ně moc děkujeme. 
Beseda byla praktická a srozumi-
telná, dáváme palec nahoru!

Žáci 8. a 9. ročníku ZŠ Švermova

Měsíc květen byl ve znamení 
školkov ých v ýletů. Navští-

vili jsme zajímavá místa. Místa 
na čerstvém vzduchu, sluníčku,  
v přírodě. 

S batůžky na zádech se první 
třída vydala na první výlet, a to 
pěkně pěšky. Počasí přálo a my 
šli poklidným tempem kousek za 
Mnichovo Hradiště k nedalekému 
poesiomatu. Tam stačilo zatočit 
klikou, vybrat si tlačítko a z kovové 
roury se začaly linout básničky  
a písničky. Děti s nadšením poslou-
chaly a přitom se rozhlížely po 
širém okolí. Mnichovo Hradiště 
bylo jako na dlani. Po tomto 
dopoledním turistickém výletě 
děti po obědě usnuly ještě dříve, 
než paní učitelka dočetla pohádku. 

Naši předškoláci se vydali pro 
změnu do zábavného parku Mira-
kula. S odvahou prozkoumávali 
podzemní chodby, prolézali velké 
bludiště a pohybovali se po lanech  
v korunách stromů. Naštěstí se 
nikdo v tomto velkém labyrintu 
neztratil, a všichni se tak vrátili 
spokojeně domů. 

Naši nejmenší navštívili oslí 
stezku. Dozvěděli se, že oslíci 
nejsou vůbec hloupí a tvrdohlaví, 
ale naopak velmi chytří a přátel-
ští. Děti oslíkům přinesly spoustu 
dobrot a za odměnu si je mohly 
pohladit. 

Cí lem na šeho posledního 
velkého celodenního výletu byl 
Botanicus v Ostré. Místo, ze kterého 
je cítit historie dávné doby spojená  
s řemesly. Tato středověká vesnička 
byla výjimečná už při vstupu, 
kdy jsme vyměnili dnešní peníze 
za speciální platidlo – groše.  
V kamenných uličkách stály 
dřevěné domky, ve kterých bylo 
možné vidět a vyzkoušet si jednot-
l ivá řemesla v ýměnou právě 
za groše. Vyráběli tam svíčky, 
mýdla, provazy, loutky a spousty 
dalších a dalších věcí. A když 
jsme byli znaveni tolika dojmy, 
vedrem a hladem, stačilo udělat 
ještě pár kroků, projít skoro nevi-

Jak jsme si užili závěr školního roku v naší školce

ditelnou bránou uprostřed živého 
plotu a v tu ránu jsme se ocitli  
v klidném koutku zahrady. Sedli 
jsme si na trávu, sluníčko nám 
svítilo do zad a vychutnávali jsme 
si chvíle odpočinku. Všude voněly 
různé bylinky a nedaleko bzučely 
místní včelky. Děti po chvilce 
nabraly opět dostatek energie  
a využily místní bludiště a průlezku 
ke hře. Při zpáteční cestě nám malí 
výletníci opět krásně usnuli.  

Začátek června nemohl začít 
jinak než dětským dnem. Protože 
nám sluníčko tentokrát nepřálo  
a venku se spustil déšť, proměnila 
se naše školka v jedno veliké zvířecí 
království. Objevil se u nás totiž 
„Král Jelimán“ (odskočil si k nám 
až z ostravské zoologické zahrady, 
kde po něm jistě intenzivně pátrají) 
a jakmile dorazil, okamžitě všechny 
děti nakazil svou nezkrotnou ener-
gií. Přivítal všechny malé opičky, 
tygříky, sloníky a spousty dalších 
zvířátek a rozpoutal velkolepou 
zvířecí diskotéku. Nikdo nezůstal 

sedět v koutě a všichni se smáli 
a tančili. Když se malí tanečníci 
dostatečně zahřáli, odstartoval 
hlavní program, a to zv ířecí 
soutěže. Všechny děti ukázaly, 
kolik se v nich skrývá síly, rych-
losti i chytrosti a za skvělé výkony 
si zasloužily diplomy, medaile  
i sladkou odměnu. 

Jakmile se nálada ve školce 
trochu zklidnila, čekal nás velmi 
důležitý a slavnostní okamžik – 
rozloučení s našimi předškoláky ze 
třídy Berušek. Celá slavnostní akce 
se konala na hradě Valečově. Přímo 
tam nás totiž přivítala paní ředi-
telka, coby tajemná Bílá paní, kterou 
doprovázel udatný rytíř. Předško-
láci předvedli úžasné vystoupení  
v duchu pohádky „Ať žijí duchové“  
a následně byli pasováni rytířským 
mečem na budoucí školáky. Všichni 
jim srdečně přejeme hodně štěstí. 
Vykročte tou správnou nohou!

Ludmila Bejrová,
Mateřská škola Mírová

Čtvrté třídy v divoké džungli 
Českého Švýcarska

Žáci čtvrtých tř íd nedávno 
vyměnili školní lavice za dobro-

družství v divočině. Společně totiž 
vyrazili na školu v přírodě do 
malebné obce Doubice, která se 
nachází v samém srdci Národního 
parku České Švýcarsko.

Celý týdenní pobyt se nesl  
v duchu napínavého tématu  
„V džungli“. Školáci se proměnili 
v neohrožené průzkumníky, plnili 
tematické úkoly a učili se týmové 
spolupráci.

 Během her jim sice nad hlavami 
panovalo proměnlivé počasí, ale 
sluníčko střídané mraky nakonec 
vytvořilo ideální klima pro turis-
tické výlety po okolí.

Nezapomenutelný týden plný 
zážitků pak stylově uzavřela závě-
rečná večerní diskotéka. Domů se 
všichni vrátili unavení, ale nadšení 
a plní nových přátelství.

Šárka Coufalová,
Základní škola Sokolovská
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Poutavý program o rybách zavedl 
žáky pod vodní hladinu

Základní škola Švermova by ráda 
touto cestou vyjádřila obrovské 

poděkování zástupci Českého 
svazu rybářů Filipu Čermákovi 
za organizaci a realizaci skvělého 
dopoledne plného zážitků, poznání 
a zábavy. 

Dne 19. června 2026 si připravil 
pro žáky mimořádně poutavý 
program, který děti zavedl do světa 
pod vodní hladinou. Žáci měli 
možnost seznámit se s životem  
v  n a š i c h  v o d á c h  a  o k o l í , 
prohlédnout si ryby a živočichy pod 
vodou a kolem vod a naučit se je 
poznávat. Velkým lákadlem byly 
také praktické ukázky rybářského 
náčiní a možnost vyzkoušet si rybo-
lovné techniky pod jeho vedením. 

Vedle praktických dovedností 
měl program i hluboký environ-

mentální rozměr. Děti se srozu-
mitelnou  formou dozvěděly, jak 
moc je důležité chránit přírodu, 
pečovat o ni a chovat se zodpo-
vědně ke svému okolí. Profesio-
nální a lidský přístup organizátora 
proměnil tuto akci ve velký záži-
tek. Nadšení v očích dětí a jejich 
debaty po návratu do školy jsou tím 
nejlepším důkazem toho, že se akce 
povedla. Možná právě díky tomuto 
zážitku vyroste na naší škole 
nová generace zapálených rybářů  
a ochránců přírody. 

Ještě jednou děkujeme Filipu 
Čermákovi za jeho čas, ener-
gii a skvělou spolupráci, které si 
nesmírně vážíme.

kolektiv pedagogů a žáků,
 Základní škola Švermova

MAP V Mnichovohradišťsko – 
společně za kvalitní vzdělávání

Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání pro Mnichovohradišťsko 

vstoupil do další etapy. Projekt 
M A P V Mnichovohradišťsko 
navazuje na předchozí spolupráci, 
která se v regionu rozvíjí už od 
roku 2016, a opět propojuje školy, 
pedagogy, zřizovatele, rodiče i další 
partnery ve vzdělávání.

Co vlastně MAP znamená? Nejde 
jen o dokument, ale především  
o živou platformu spolupráce lidí, 
kterým záleží na vzdělávání dětí 
a žáků v našem regionu. Právě 
díky této spolupráci vznikají 
nové nápady, sdílejí se zkušenosti  
a hledají  cest y,  jak roz v íjet 
kvalitu vzdělávání v mateřských  
a základních školách.

Projekt MAP V je realizován  
v období od dubna 2026 do září 2027. 
Jeho nositelem je město Mnichovo 
Hradiště a je spoluf inancován 
Evropskou unií. Hlavním cílem 
projektu je dále posilovat spolupráci 
všech aktérů ve vzdělávání, podpo-
rovat moderní výukové přístupy  
a vytvářet prostředí, ve kterém se 
dobře učí i žije.

První akce přinesly spolupráci i inspiraci
Hned na začátku projektu se 

podařilo uskutečnit několik aktivit, 
které ukazují, jak může spolupráce 
v regionu vypadat v praxi.

Na začátku dubna se zapojili žáci 
základních škol Studentská a Soko-
lovská do společné péče o veřejný 
prostor – věnovali se výsadbě 
keřů, údržbě již vysazené zeleně 
a instalaci bidel pro dravce. Tato 
aktivita propojila environmentální 
vzdělávání s praktickou zkušeností 
a přinesla i radost z konkrétního 
výsledku.

Další významnou událostí byl 
květnov ý workshop věnovaný 
Regionální učebnici Mnichovohra-
dišťska. Účastníci – pedagogové  
i pracovníci místního muzea – si 
v terénu vyzkoušeli, jak lze využí-
vat principy místně zakotveného 

Červenec/Srpen 2026

učení a jak zapojit region do výuky 
tak, aby byla pro žáky smysluplná a 
propojená s realitou.

Sdílení zkušeností jako základ rozvoje
Důležitou součástí projektu je 

také prostor pro setkávání peda-
gogů a sdílení dobré praxe. Od 
června se opět pravidelně schází 
pracov ní skupina Kolegiální 
podpora: Moderní didaktické formy 
rozvíjející klíčové kompetence, 
která navazuje na předchozí spolu-
práci z minulých projektů MAP.

Skupina se zaměřuje na aktuální 
témata ve vzdělávání, výměnu 
zkušeností a hledání konkrét-
ních nástrojů, které mohou učitelé 
využít ve své práci. Vznikají zde 
například praktické materiály pro 
školy, mapují se možnosti místně 
zakotveného učení nebo se sdílejí 
přístupy ke slovnímu hodnocení na 
základních školách.

V červnu proběhlo v inspira-
tivním prostředí místní knihovny 
také setkání pedagogů zaměřené 
na čtení a psaní poezie a následně 

i další odborné setkání školních 
poradenských pracovišť, které se 
věnovalo například přechodům dětí 
z mateřských do základních škol.

Společně dokážeme víc
Projekt MAP V Mnichovohra-

dišťsko je otevřený všem, kteří 
se podílejí na vzdělávání – peda-
gogům, dětem a žákům, rodi-
čům, zástupcům škol, obcí, spolků  
i organizací neformálního vzdě-
lávání.

Spojuje je jednoduchá myšlenka, 
že na kvalitním vzdělávání záleží  
a že společně se dá měnit k lepšímu.

Projekt M A P V Mnichovo -
hradišťsko (reg. č. CZ.02.02.
X X / 0 0/ 2 5 _ 0 41 / 0 0 18 3 6 3)  j e 
realizován v rámci Operačního 
programu Jan Amos Komenský  
a je spoluf inancován Evropskou 
unií.

Martina Kestnerová,
MAP V Mnichovohradišťsko

Život na naší planetě – rok plný nezapomenutelných zážitků
Školní rok se pomalu, ale jistě 
chýlí ke svému konci a nám 

připadá, že utekl doslova jako 
voda. Zároveň se tak uzavírá i naše 
celoroční motto „Život na naší 
planetě“, kterému jsme se po celý 
rok s velkým nadšením věnovali. 
Postupně jsme společně objevovali 
všechny čtyři živly a každý z nich 
jsme poznávali prostřednictvím 
různých aktivit. 

Živel vzduch jsme oslavili během 
listopadové drakiády s rodiči. Vodě 
patřilo tradiční vynášení Morany 
k Jizeře. Zemi jsme se věnovali 
o jejím dubnovém svátku „Den 
Země“, kdy jsme společně zasadili 
strom na školní zahradě. Poslední 
z živlů, oheň, nás provázel během 
čarodějnického odpoledne u Jizery. 
Díky všem akcím, aktiv itám  
a hrám jsme naše motto naplnili 
opravdu vrchovatě a odnášíme si 
z něj mnoho pěkných společných 
zážitků.

Ani v posledních týdnech 
jsme však rozhodně nezaháleli. 
V polovině května jsme se zapo-
jili do pro nás již tradiční a oblí-
bené akce Den prázdných tříd. 
Na celé dopoledne jsme opustili 
naše kmenové třídy a vydali se za 
poznáváním přírody. Každá třída 
si zvolila vlastní cíl svého putování. 
Děti z Jablíčka a Sluníčka vyrazily 
na pěší výlet do Dolců a až k třeš-

ňové aleji. Třídy Srdíčko a Motý-
lek zamířily pod vrch Káčov  
k bývalé bažantnici. A děti z Kytičky 
se prošly místním lesoparkem  
k Jizeře. Přestože byly cíle našich 
cest různé, samotný program 
byl velmi podobný. Pozorovali 
jsme okolní přírodu, naslouchali 
ptačímu zpěvu, poznávali zvířátka 
a pojmenovávali květiny, stromy  
i keře. Nechyběly ani pohybové 
hry, objevování zajímavostí kolem 
nás a samozřejmě dobrá svačinka 
pod širým nebem. Ta venku chutná 
vždy nejlépe! Všichni malí turisté 
si zasloužili velkou pochvalu, 
neboť celé putování zvládli hravě  
a s úsměvem.

Jen o pět dní později měly 
hlavně naše nejstarší děti možnost 
poznat při autorském čtení spisova-
telku Jitku Vítovou. Celé setkání 
bylo interaktivní – děti pracovaly 
například s její poutavou a velmi 
p ěk ně i lust rova nou k n ihou 
„Kocourek Uhlík a tajemná vrata“. 
Plnily různé úkoly a aktivně se 
zapojovaly do pro ně vhodně připra-
veného programu. Paní spisova-
telka děti seznámila nejen se svou 
profesí, ale i s tím, jak taková 
kniha vzniká. Velký zájem vzbu-
dila ukázka vytištěné knihy ještě 
před jejím svázáním. Toto příjemné 
setkání dětem přineslo nejen 
mnoho nových poznatků, ale i chuť 

objevovat další pěkné příběhy.
Koncem května se naši před-

školáci vydali na celodenní výlet 
do zábavně-naučného parku Mira-
kulum v Milovicích. Cestu auto-
busem nám zpříjemnilo krásné 
slunečné počasí, které vydrželo 
po celý den. Děti si tak naplno 
mohly užít velké množství prolé-
začek, nafukovací trampolínu 
nebo malou zoo. Hodně času 
strávily v rozlehlém dřevěném 
hradu s věžemi, visutými mosty  
a skluzavkami. Velkou atrakcí byly 
také tajemné podzemní chodby  
a nakonec vodní svět s brouzda-
lišti, fontánami a kaskádami, kde 

děti našly příjemné osvěžení. Výlet 
jsme si všichni moc užili. Domů 
jsme se sice vraceli unavení, ale 
plní nezapomenutelných zážitků.

Den dětí jsme letos oslavili ve 
velkém stylu. Na naši školní zahradu 
za námi opět zavítal pan Jiří Počta 
z pražské agentury FunActivity 
s velmi pestrým programem pod 
názvem Havaj party. Díky přívě-
tivému počasí si děti mohly naplno 
užít zábavné dopoledne plné hudby, 
tance, smíchu a soutěží. Potěšilo 
nás, že většina dětí se převlékla 
do havajských oblečků nebo se 
alespoň ozdobila havajskými květy. 
Nechyběl ani oblíbený konfetový 

ohňostroj s blýskav ými hvěz-
dičkami nebo tolik mezi dětmi 
očekávané modelování balónků do 
podoby nejrůznějších zvířátek. 

Velké poděkování patří míst-
nímu sboru dobrovolných hasičů, 
kteří navštívili naši zahradu s ukáz-
kou hasičské techniky a dvěma 
hasičskými auty. Dětem poutavě 
představili svou práci, ukázali 
jim hasičské vybavení a vyprávěli  
o tom, jak pomáhají  l idem  
v různých situacích.

Jednou z posledních akcí 
školního roku bylo rozloučení se 
školáky, které již tradičně proběhlo 
na sále 2. ZŠ. Pestrý program 
se vázal k našemu celoročnímu 
mottu „Život na naší planetě“. 
Děti si připravily pěkné písničky, 
básničky, scénky i tanečky o naší 
Zemi, dinosaurech, mamutech  
a také o tom, jak máme naši planetu 
rádi a proč je důležité ji chránit.

A na co se můžeme ještě těšit? 
Přeci na velké prázdniny, které 
už nedočkavě ťukají na školkové 
dveře. Na slunečné počasí, koupání, 
cestování, nové zážitky. Přejeme 
všem dětem a také jejich rodičům 
krásné léto! A hned po něm našim 
budoucím prvňáčkům úspěšný 
start na základní škole! 

Markéta Razáková, Pavlína Bešíková,
Mateřská škola Jaselská 
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Mnichovohradišťskou patnáctku 
opanovali Videcký a Chumlenová

Mnichovohradišťská patnáctka, 
Memoriál Ing. Josefa Hrona, je 

jeden z nejtradičnějších sportovních 
podniků, které město každoročně 
hostí. Letos se na start  v neděli  
7. června 2026 u radnice postavilo 
53 běžců. Mezi nimi i sedm Hradiš-
ťáků, kteří měli letos startovné 
zdarma. Čekal je běh po silnici II/ 
277 směrem na Mohelnici a zpátky.

Nejrychleji trasu absolvoval 
Jan Videcký z AC Mladá Boleslav 
(52:02), který startoval v katego-
rii mužů do 49 let. Na 2. místě se 
mezi muži umístil Jan Švadlenka 
(AC Mladá Boleslav, 53:15), na  
3. místě Vladimír Hlôška (Kosmo-
nosy, 55:00). 

Mezi ženami byla nejrychlejší 
Barbora Chumlenová z AC Mladá 
Boleslav s časem 1:03:38, na 2. místě 
se umístila Petra Sklenářová (LAWI 
STARS, 1:07:06), na 3. místě Kris-
týna Hlôšková (Judo Mladá Boleslav, 
1:07:13).

Z Hradišťáků dosáhl nejlepšího 
času Antonín Hluchý s časem 
1:09:52.

Martin Weiss

Ve volejbalovém oddíle Sokola 
Mnichovo Hradiště pracuje pod 

dohledem kvalifikovaných trenérů 
více než šedesát děvčat od přípravky 
po juniorky. Těší nás zájem o volej-
bal, všechny skupiny výkonnost-
ního volejbalu (od mladších žákyň) 
máme naplněné.

Přípravka se věnuje hlavně 
z á k l a d n í m  p o h y b o v ý m 
dovednostem a práci s míčem, ale 
děvčata pravidelně hrají i turnaje 
v barevném minivolejbalu – Bená-
teckou superminitour a krajský 
přebor. Získávají první soutěžní 
zkušenosti, ale hlavně se baví.

Mladší žákyně se představily 
hned ve třech soutěžích. Hráčky, 
které začaly s volejbalem v září, 
hrály hlavně dvě soutěže barevného 
minivolejbalu. Především v Bená-
tecké superminitour jsme získali 
celou řadu medailových umístění, 
ale pěkné výkony jsme předvá-
děli i v krajském přeboru. Zlepšu-
jící výkonnost děvčata prokázala 
2. místem na závěrečném turnaji 
v Turnově. Třetí soutěží byl kraj-
ský přebor ve čtyřkovém volejbalu. 
Obě naše družstva se pohybovala 
mezi 2. a 4. ligou z pěti. Soutěž byla 
velmi vyrovnaná, na hráčkách byl 
v průběhu sezóny vidět velký posun 
ve volejbalových dovednostech  
i v týmovosti. Od března jsme se 
začali více připravovat na šestkový 
volejbal, který jsme si poprvé zahráli 
na květnovém otevřeném přeboru 
Sokola.

Družstvo starších žákyň je z velké 
části tvořeno hráčkami, které začí-
naly s volejbalem až v loňské sezóně, 
ve které hrály pouze turnaje troj-
kového nebo čtyřkového volejbalu. 
Rozdělení do pozic jsme udělali až 
v srpnu před soustředěním. První 
turnaje krajského přeboru tak byly 
hlavně o zvykání si na postavení  
a přebíhání. Po kvalif ikačních 
turnajích jsme byli zařazeni do 
čtvrté ligy, kde jsme potom zůstali 
po celou soutěž. Na některých turna-
jích nechybělo mnoho k postupu do 
vyšší ligy. Umístění v letošní sezóně 
ale nebylo důležité. Potřebovali 

Ohlédnutí za volejbalovou sezónou družstev dívek 
Sokola Mnichovo Hradiště
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Tenisová sezóna míří do finále
Týmové soutěže se pomalu 
blíží ke svému závěru. Poslední 

mistrovská tenisová utkání této 
sezóny odehrála naše družstva  
o víkendu 20.–21. června. A stále 
bylo o co hrát.

Nejzamotanější situace byla 
v soutěži družstva Dospělí A. 
Před posledním kolem ještě 
zdaleka nebylo rozhodnuto a tým 
mohl skončit na 4. až 7. místě.  
O konečném pořadí tak rozhodly až 
závěrečné zápasy sezóny.

Velkou radost nám udělali 
dorostenci, kteří si už s před-
stihem zajistili postup do vyšší 
soutěže. Po několika letech práce 
s touto generací hráčů jde o zaslou-
ženou odměnu za jejich přístup  
k tréninkům i utkáním.

Příjemným překvapením jsou 
také naši nejmladší tenisté. Nově 
sestavený tým minitenisu, složený 
z dětí ročníků 2019 a 2020, si 
vybojoval účast na závěrečném 
turnaji čtyř nejlepších družstev 
kraje. Pro většinu dětí jde o první 
soutěžní sezónu a už nyní se mohou 
poměřit s krajskou špičkou.

Daří se nám i za oceánem. Anna 
Hronová (na snímku vpravo), 
odchovankyně Tenisového klubu 
Mnichovo Hradiště, vybojovala 
na st ředo školském š a mpio -
nátu ve státě Severní Dakota ve 
čtyřhře krásné 3. místo a opět 
tak potvrdila, že se neztratí ani  
v mezinárodní konkurenci.

Věříme, že se našim týmům 
poda ř i lo úspě šně z vládnout  
i poslední soutěžní víkend násle-
dující po uzávěrce tohoto vydání 
Kamelotu a že se jim povedlo 
zakončit sezónu co nejlepšími 
výsledky. 

Na závěr bychom rádi poděkovali 
všem hráčům za jejich nasazení 
během celé sezóny, rodičům za 
podporu a pomoc s dopravou na 
utkání, trenérům za jejich práci  
a také všem fanouškům, kteří nás 
během soutěží povzbuzovali. Bez 
vás by fungování klubu a týmových 
soutěží nebylo možné. Děkujeme 
a těšíme se na další společnou 
sezónu. 

Pavel Hron,
Tenisový klub Mnichovo Hradiště

Na konci sezóny sbírali mladí stolní 
tenisté zkušenosti i poháry

Poslední květnový víkend se na 
pražském Hamru uskutečnil 

poslední ze série turnajů Grand 
Prix kategorie U13 s přízviskem 
Masters, který byl určen pouze pro 
šestnáct nejlepších stolních tenistů. 
S největším součtem nasbíraných 
bodů do něj vstupoval Adam 
Kandráč. Ve skupině sice jednou 
zaváhal se Švarcem z Elizzy Praha, 
ale zase dokázal porazit Havlovou 
z Havlíčkova Brodu 3:1. Díky tomu 
postoupil do f inálové čtyřčlenné 
skupiny s výhodou výhry. Vítěz-
stvím 3:0 nad Dominikou Honne-
rovou získal jistotu minimálně 
stříbra. V cestě za zlatem mu stála 
republiková šestka Pavel Brož  
z Havlíčkova Brodu. První dva 
sety pomyslného f inále ovládl 
Adam. V dalších ale Brož přitlačil 
a díky výhře 3:2 získal zlatý pohár  
z Masters. Adam se tak musel 
smířit s pohárem stříbrným. Druhé 
místo mu však stačilo, aby si udržel 
vedení v celkovém pořadí a ke stří-
brnému poháru přibyl zlatý za 
celkové umístění.

Od 12. do 14. června se v praž-
ské hale Jedenáctka odehrával 
mezinárodní turnaj ve stolním 
tenisu Velká cena Prahy, jehož se 
účastnili soutěžící z 18 evropských 
zemí. Svoji premiéru na meziná-
rodní scéně si odbyl i již zmiňovaný 
Adam Kandráč. V soutěži dvou-
členných družstev spojil síly s Joná-
šem Pincem z AST Kamenický 
Šenov. Ve skupinové fázi turnaje 
kluci změřili síly nejprve s Béčkem 
Bayernu Mnichov. Sourozenecká 
dvojce Max a Felix Zhangové byla 
nad síly obou kluků. Bayern vyhrál 
4:0. V druhém utkání byla soupe-
řem izraelská Haifa. V prvním 
utkání přehrál Adam Daniela 
Lidora 3:1, avšak další body se 
klukům přidat nepodařilo a čekali 
je tak jen boje v pavouku útěchy. 
Tam v prvním kole narazili na 
vlámský VTTL. Belgičané přehráli 
naše borce ve dvou vyrovnaných 

utkáních. V dalším průběhu se 
klukům začalo dařit a po výhrách 
2:0 nad Brandýsem C, 2:1 nad 
Elizzou Praha a 2:0 nad KST Vyšší 
Brod skončilo naše družstvo na 9. 
místě v útěše.

V singlech Adam podlehl ve 
skupině Dánovi Rasmusenovi 
a Němci Xiaovi. Slováka Ruska 
porazil 3:0. Na postup do A finále 
to nestačilo, ale do útěchy šel  
z lepší 3. pozice. Tady postupně 
porazil Poláka Jaworka, Slováka 
Leitnera, až ve třetím kole nestačil 
na Slovince Haslingera. Celkové 57, 
až 64. místo ve více než stočlenné 
konkurenci je potěšující. Příští rok 
to bude určitě ještě lepší…

V sobotu 13. června se v Liberci 
konal tradiční kombinovaný turnaj 
MiniOpen, kde se kromě stolního 
tenisu soutěží i v atletickém čtyř-
boji. Naše barvy hájila pětice 
odchovanců. V kategorii U13 se do 
f inále pinčesové části probojoval 
Matěj Štaf l. V pětisetové bitvě 
nestačil na domácího Mikuláše 
Charouska, který díky třetímu 
místu ve čtyřboji vyhrál i celkové 
pořadí. Zlatý pohár za nejlepší 
atletiku si do Loukovce přivezl 
Vojta Folprecht. V kategorii U11 
se nejvíc dařilo Ríšovi Šťastnému. 
Ten díky čtvrtému místu z pinčesu  
a páté příčce ve čtyřboji skončil na 
krásném třetím místě. V závěsu za 
ním na bramborové pozici skončil 
Tonda Šefl.

Jan Mareš,
Sokol Mnichovo Hradiště

jsme získávat herní zkušenosti, 
takže jsme hodně točili se sestavou. 
Všechny hráčky mohou hrát stejnou 
soutěž i v další sezóně a věříme, že 
se posunou v tabulce o pár míst výš.
Na závěr sezóny se herně vydařil 
červnový přebor Sokola v Pardubi-
cích.

Velké změny se udály v juniorské 
kategorii. Z úspěšného družstva, 
které získalo v krajském přeboru 
tři medaile a zahrálo si i juniorskou 
ligu, zůstaly v kádru pouze dvě 
hráčky. Čtyři hráčky, které by 
mohly hrát juniorské soutěže ještě 
několik let, se přesunuly k druž-
stvu žen do 2. ligy a ostatní bohu-
žel s aktivním volejbalem skončily. 
Krajský přebor juniorské katego-
rie U18 (2009 a mladší) jsme tak 
hráli s družstvem, které tvořily 
převážně starší žákyně. V soutěži si 
ale tým vedl velmi dobře. Po celou 
sezónu se družstvo pohybovalo mezi 
první a druhou ligou a skončilo na 
pátém místě z dvanácti účastníků.
Kromě krajského přeboru druž-
stvo hrálo i Český pohár starších 
žákyň. Šest turnajů bylo opravdu 
velkou prověrkou, ale i příležitostí 
k upevnění kolektivu. O síle druž-
stva svědčí vítězná série tie-breaků 
na posledních dvou turnajích. Závěr 
sezóny patřil přeboru Sokola star-

ších žákyň, kde družstvo skončilo na 
pěkném čtvrtém místě. Družstvo se 
za sezónu herně posunulo ve všech 
činnostech. Hodně jsme pracovali 
na útoku středem sítě, skákaném 
servisu a obraně na síti i v poli.

Nyní nás čeká měsíční přestávka, 
v srpnu – přípravka v září – se 
začneme připravovat na další 
sezónu. Budeme opět pracovat se 
čtyřmi tréninkovými skupinami. 
Dívky z přípravky se opět představí 
na turnajích barevného minivolej-
balu. Mladší žákyně budou po delší 
době hrát krajský přebor v šest-
kovém volejbalu, ale část hráček 
bude pokračovat i v barevném 
minivolejbalu. Skupinu starších 
žákyň čekají dvě soutěže, protože 
chceme, aby hráčky měly větší herní 
vytížení. Kromě své kategorie budou 
hrát i krajský přebor U18, což je 
věkově o kategorii výš. I juniorky 
budou hrát dvě soutěže – krajský 
přebor a Český pohár.

Závěr patří poděkování rodičům 
za podporu po celou sezónu, pomoc 
s dopravou, organizací domácích 
turnajů, a hlavně za skvělé povzbu-
zování. Věříme, že nám pomůžete  
i v další sezóně!

Za trenérský tým Zdeněk Blažek,
Sokol Mnichovo Hradiště
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Fotbalová sezona 2025/2026 skončila, 
mládež MSK vybojovala dva tituly

Pohozená injekční stříkačka 
vzbudí u většiny lidí obavy. 

Odborníci ale upozorňují, že 
riziko přenosu závažné infekce 
při náhodném poranění bý vá 
ve veřejném prostoru ve většině 
případů nízké.

Aby mohlo dojít k přenosu 
infekce, muselo by se sejít několik 
okolností současně. Stříkačka by 
musela být krátce předtím použita 
nakaženou osobou, v jehle by 
muselo zůstat dostatečné množství 
krve a zároveň by muselo dojít k 
poranění, které by umožnilo přenos 
infekce. Ve většině běžných situací 
tyto podmínky splněny nejsou.

Virus HIV mimo lidské tělo 
rychle ztrácí schopnost přenosu. 
Riziko nákazy při poranění o 
pohozenou stříkačku nalezenou ve 
veřejném prostoru je proto velmi 
nízké.

Odolnější je virus hepatitidy B, 
který může v zaschlé krvi přeží-
vat i několik dní. Dobrou zprávou 
však je, že proti této nemoci exis-
tuje účinné očkování, které většina 
mladších obyvatel České republiky 
absolvovala. Pokud by přesto došlo 
k rizikovému kontaktu, mohou 
lékaři doporučit další ochranná 
opatření, která pravděpodobnost 

nákazy významně snižují.
Přestože virus hepatitidy C může 

v určitých podmínkách přežívat 
déle než HIV, přenos při náhodném 
poranění o pohozenou stříkačku 
zůstává poměrně vzácný. Navíc 
dnes existuje moderní léčba, která 
dokáže většinu pacientů během 
několika měsíců zcela vyléčit.

Pokud k poranění dojde, není 
důvod propadat panice. Doporu-
čuje se ránu omýt vodou a mýdlem, 
vydezinf ikovat ji a co nejdříve 
kontaktovat lékaře nebo poho-
tovost. Zdravotník podle konkrétní 
situace doporučí případné kontroly, 
krevní testy nebo ověření očkování 
proti hepatitidě B.

Lékaři dlouhodobě upozor-
ňují, že podobné situace bývají pro 
zraněného člověka psychicky velmi 
náročné. Ve většině případů se však 
závažná infekce nepotvrdí.

Důležitá je také prevence. Pokud 
člověk najde pohozenou stříkačku, 
neměl by s ní manipulovat holýma 
rukama. Nejvhodnější je kontak-
tovat městskou policii nebo tech-
nické služby, které zajistí její 
bezpečné odstranění.

V našem městě působí Terénní 
program Semiramis, který pracuje 
s lidmi užívajícími drogy i s jejich 

blízkými. Kromě poradenství, 
informování o zdravotních rizicích 
a testování na infekční onemocnění 
se pracovníci programu podí-
lejí také na sběru pohozených 
injekčních stříkaček. Tím pomáhají 
snižovat zdravotní rizika a přispí-
vají k bezpečnějšímu prostředí pro 
všechny obyvatele.

Pokud máte otázky k této proble-
matice, dostali jste se vy nebo 
někdo z vašich blízkých do rizi-
kové situace nebo hledáte pomoc 
v oblasti užívání drog, můžete se 
obrátit na pracovníky organizace 
Semiramis. Osobně je možné se s 
pracovníky Terénního programu 
Semiramis v Mnichově Hradišti 
setkat každý čtvrtek. Schůzku je 
vhodné domluvit předem.

Naše činnost je realizována za 
finanční podpory města Mnichovo 
Hradiště, za což tímto děkujeme.

Dorota Skokanová,
Terénní program Semiramis

https://www.os-semiramis.cz/
streetwork@os-semiramis.cz

728 245 196

Kontakt

NZDM, N-klub nebo nízkoprah – 
i tak nás můžete znát. Jsme soci-

ální služba pro děti a mladé lidi, 
která nabízí bezplatnou, anonymní 
a dobrovolnou pomoc. Fungujeme 
na základě jasně nastavených 
pravidel, která pomáhají vytvářet 
bezpečné a respektující prostředí 
pro všechny návštěvníky klubu.

Naši pracovníci jsou dětem  
a mladým lidem k dispozici nejen 
v klubu, ale také přímo ve městě  
v rámci terénní práce. Snažíme 
se být tam, kde nás mladí lidé 
potřebují, a nabízet jim podporu  
v situacích, které sami řeší.

Počet dětí a mladých lidí, kteří 
naši službu využívají, stále roste. 
Těší nás to a zároveň nám to 
potvrzuje, že naše práce má smysl 
a své důležité místo. Za každým 
člověkem, který k nám přichází, 
je jedinečný příběh. Někdo řeší 
vztahy v rodině, jiný potíže ve 
škole, konf likty s vrstevníky, 
osamělost nebo nejistotu spojenou 
s dospíváním. Někdy stačí prostor 
k popovídání, jindy je potřeba 
hledat konkrétní řešení. V každém 
případě se snažíme být oporou  
a průvodcem na cestě k zvládnutí 

náročných životních situací.
Najdete nás v nízkém domečku 

vedle školní jídelny na adrese 
Masarykovo náměstí 243. Klub je 
otevřen každé úterý a čtvrtek od 11 
do 19 hodin. Ve městě nás můžete 
potkat ve středu a pátek od 13 do 18 
hodin. Dopolední čas využíváme 
především k individuálnímu pora-
denství a práci s jednotlivci.

Velmi si  vážíme podpor y, 
kterou našemu NZDM poskytuje 
město Mnichovo Hradiště, místní 
školy i spolupracující organizace  
a instituce. Je pro nás důležité 
vědět, že v práci s dětmi a mladými 
lidmi nejsme sami a že společně 
vytváříme síť podpory pro ty, kteří 
ji potřebují.

V případě jakýchkoliv dotazů 
n á s  ne v á hejt e  kont a k t ov at 
prostřednictvím e-mailu, tele-
fonu nebo Instagramu. Veškeré 
kontaktní informace naleznete na 
webových stránkách organizace 
www.os-semiramis.cz

Lenka Dokládalová Bednářová,
odborná ředitelka Semiramis

NZDM Mn. Hradiště je bezpečný 
prostor pro děti a mladé lidi

„ A“  t ý m  M S K  v y b ojo v a l  
v této sezoně v 6. lize kraj-

ského přeboru medailovou pozici. 
Se ziskem 52 bodů obsadil pěkné  
3. místo v tabulce. Naši střelci 
vstřelili 72 branek, oproti 46 obdr-
ženým. Nejlepším střelcem týmu se 
stal Daniel Marek s 12 vstřelenými 
brankami. 

T r ené ř i  Tom á š  a  M a r ek 
Hofmanovi měli k dispozice velice 
mladý a do budoucna perspektivní 
tým. Umístění na této pozici za 
týmy postupujícími do 5. ligy SKFS, 
kterými se staly kluby FK Bohemia 
Poděbrady a UNION Čelákovice, 
bude do příští sezony samozřejmě 
obrovskou výzvou. Potom, co naši 
mladí hráči nabrali zkušenosti, 
bychom měli mít ty nejvyšší cíle. 
Kádr pro novou sezonu by se měl 
rozšířit o čtyři nové hráče. Do 
přípravy se zapojí tři hráči našeho 
dorostu, kteří ve své kategorii již 
končí, Adam Reiter, Matěj Moc 
a Vladimír Novák. Dále budeme 
usilovat o návrat Kryštofa Provaz-
níka, který v minulých sezonách 
hrál 4. ligu v Hrádku nad Nisou.

„B“ tým po postupu v minulé 
sezoně skončil v 9. lize okresní 
soutěže na velice pěkném 4. místě 
v tabulce. Získal celkově 45 bodů 
se skóre 77:54. Nejlepším střelce 
týmu byl s 11 brankami kapitán 
Jiří Zajíček. Pod vedení trenérů 
Jaroslava Smetany a Milana Kvin-
tuse se v utkáních dařilo střídavě, 
dobré výkony a kvalitní hru vystří-
dal v některých utkáních herní  
i výsledkový výpadek. Umístění 
je tak odrazem celé sezony, kdy 
tým po posledních dvou domá-
cích prohrách zbytečně přenechal 
medailové umístění dolnobou-
sovskému „béčku“. 

Klub MSK by tímto chtěl podě-
kovat všem fanouškům za proje-
venou podporu nejen v domácích 
utkáních a partnerům za podporu 
klubu. Těšíme se s vámi opět v nové 
sezoně na stadionu MSK na vidě-
nou.

Ondřej Knobloch,
Mnichovohradišťský SK

P r o  m l á d e ž n i c k é  t ý m y 
Mnichovohradišťského SK byla 

letošní fotbalová sezona opravdu 
povedená. Dorostenci a mladší žáci 
MSK se stali ve svých krajských 
soutěžích mistry. 

Kategorie U19
Dorostenci MSK pod vedením 

trenérů Martina Smetany, Jirky 
Šámala a Martina Tůmy vyhráli 
svoji skupinu v 5. lize Středočes-
kého kraje a v barážovém dvoju-
tkání o celkové 1. místo porazili 
v součtu zápasů vítěze druhé 
dorostenecké skupiny SK Stehel-
čeves 10:3. Obsadili tak celkově  
1. místo v 5. lize dorostu Středo-
českého kraje. Navíc se na prvních 
třech místech ve statistice vstře-
lených branek umístili naši borci. 
Na 1. místě Matěj Moc s 38 góly, na 
2. místě Radim Jeníček s 23 góly  
a na 3. místě Adam Reiter s 19 góly. 

Matěj Moc, Adam Reiter a Vladi-
mír Novák se po ukončení činnosti 
v dorostenecké kategorii zapojí do 
přípravy s týmem mužů a budou 
dále pokračovat v klubu MSK.

Kategorie U15
Starší žáci, které trénovali 

Pavel Knespl a Jan Lauryn, se 
po výborné podzimní části na 
jaře trochu zadrhli, ale vzhledem  
k tomu, že převážná část hráčů 
byla ročníkově mladší, je konečné 
umístění v tabulce do příští sezony 
velkým příslibem. Naši žáci zakon-
čili sezonu na 7. místě s 37 body  
a kladným skóre 92:56. 

Nejlepším střelcem se stal 
Štěpán Štafl s 21 vstřelenými bran-
kami, který obsadil 10. místo mezi 
střelci. Naši starší žáci se po ukon-
čení sezony ještě na přelomu června  
a července zúčastnili meziná-
rodního turnaje IBERCUP 2026 
konajícím se v Portugalském Esto-
rilu.

Kategorie U13
Mladší  žáci  pod vedením 

trenérů Michala Němce, Karla Váni  

a Tomáše Krále do posledního kola 
bojovali o mistrovský titul ve 4. lize 
Středočeského kraje. V posledním 
kole potřebovali na domácím hřišti 
porazit třetí tým tabulky Nera-
tovice-Byškovice. Po výborném 
bojovném výkonu vyhráli přesvěd-
čivě 9:4 a o dva body ovládli 4. ligu 
mladších žáků před týmem Sparta 
Kutná Hora. S celkovým počtem 66 
bodů a skóre 143:73 se stali šampi-
ony. Nejlepším střelcem sezony se 
stal s 51 brankami Michal Král,  
3. místo obsadil Josef Kolomazník 
s 29 brankami.

Kategorie U11
Starší přípravka se účastnila 

krajského přeboru Libereckého 
kraje. Odrazovým můstkem pro 
uplynulou sezónu v kategorii U11 
byl týdenní letní kemp, jehož 
součástí byla řada přípravných 
utkání i dalších fotbalových a nefot-
balových aktivit. Po jeho skončení 
odstartovala mistrovská sezóna. 

T ým byl účastníkem libe -
reckého krajského přeboru, který 
se hraje systémem dvojzápasů. Pro 
většinu hráčů to znamenalo dosta-
tečné herní vytížení. Trenéři David 
Konupčík, Lukáš Verner měli  
k dispozici široký kádr, více než 
třicet hráčů ročníků 2015 a 2016, 
což se ukázalo být na hranici trenér-
ských i prostorových možností. Od 
listopadu proto došlo k rozdělení 
týmu a část tréninkových jednotek 
během zimních měsíců probíhala 
odděleně, aby bylo možné zajistit 
maximální zapojení všech hráčů.

Ani po skončení podzimní 
části mistrovské sezóny herní 
v ytížení nepolevilo. Těžištěm 
zimního období byla účast v zimní 
lize U11, která se hrála na umělé 
trávě v Kosmonosech. Na jaře 
jsme opět spojili všechny hráče do 
společných tréninkových jedno-
tek, ve kterých jsme pokračovali 
až do konce sezóny. Snažíme se 
hráčům zajistit co největší trénin-
kové i herní vytížení. Kromě tří 
90minutových tréninků týdně  

Píchnutí o pohozenou injekční stříkačku: Jaké je riziko?

a víkendových mistrovských dvoj-
zápasů jsme absolvovali také řadu 
přátelských utkání, turnajů a pohá-
rových akcí. V průměru tak tým 
absolvoval čtyři až pět fotbalových 
aktivit týdně, přičemž vzhledem 
k vysokému počtu hráčů je pro 
kvalitní průběh tréninků ideální 
zapojení tří trenérů. 

Kategorie U9
Mladší přípravka byla rovněž 

velmi úspěšná. Kluci a holky pod 
trenéry Peterem Zubrikem a Matě-
jem Pfeifrem předváděli celý rok 
velké nadšení pro fotbal. Nechyběly 
krásné góly, odvážné souboje ani 
nezapomenutel né  moment y. 
Největším úspěchem nebyly pouze 
výsledky, ale především indivi-
duální i týmový rozvoj všech hráčů. 

Hlavní výhrou je, že naše dětifot-
bal baví a na každý trénink chodí  
s úsměvem. Oceňujeme, že všichni 
dokázali, že fotbal není jen o gólech, 
ale také o radosti a kamarádství.
Děkujeme všem za skvělou repre-
zentaci týmu a rodičům za podporu 
během celé sezóny. Jen tak dál!

Kategorie U7
Školička, naše nejmladší katego-

rie, zakončila sezónu ve středu 
24. června společným tréninkem 
s rodiči a závěrečným opékáním 
vuřtů. Zde také proběhlo krátké 
zhodnocení ze strany trenérů 
Jakuba Horáka,Břetislava Tvrzníka 

a Radka Němce. Naši talenti měli  
v letošní sezóně několik miniturnajů 
v hale i na opravdových fotbalových 
hřištích. Dařilo se jim až nad 
očekávání a jen zřídkakdy poznali 
hořkost porážky. Předvedená hra 
mnohdy udivovala i trenéry, kam se 
děti dokážou posunout díky snaze 
a nasazení při práci na trénincích, 
které měly 3x týdně. Největší odmě-
nou je radost dětí při sortování, 
týmovost a kamarádství, které si 
zde zažívají.

Na konci hodnocení sezóny 
proběhlo i vyhlášení nejlepších 
hráčů v této kategorii a po konzul-
taci trenérů s rodiči si cenu odná-
šejí Anežka Výrostková a Matěj 
Horák. Poděkování patří i rodičům 
za skvělou podporu dětem a pomoc 
při dopravě na venkovní utkání.

Vedení MSK by tímto chtěli 
poděkovat všem trenérům, kteří se 
na fungování týmů podílejí a bez 
jejichž podpory by podobně náročný 
program nebylo možné realizovat. 
Stejně tak děkujeme rodičům, že 
dali důvěru našemu klubu a našim 
trenérům vést a vychovávat jejich 
děti. Moc si toho vážíme.

Klukům i holkám přejeme 
krásné prázdniny a těšíme se se 
všemi opět v našem krásném areálu 
na shledanou.

Ondřej Knobloch,
Mnichovohradišťský SK

Áčko na bedně, 
Béčko těsně pod ní...
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V Kamelotu se čas od času 
objevují články obyvatel týka-

jící se současného života ve městě. 
Ať už se jedná o různé připomínky, 
poděkování, názory apod. Já bych 
se ale rád na chvíli vrátil tak trochu 
na „druhou stranu“, do minulých 
let. Zpět do konce první poloviny  
a začátku druhé poloviny dvacátého 
století. Tedy do doby před osmdesáti 
léty, kdy pro mě vše začalo. 

Kdo měl tu možnost, možná  
i trochu štěstí, dožít se osmdesáti 
let, měl by být spokojen, protože se 
mu podařilo splnit životní plán na 
více než sto procent. Jako nový člen 
tohoto „spolku“ bych rád přispěl 
svými vzpomínkami a vyprávě-
ním a věnoval je všem občanům 
našeho města, zejména těm, kteří 
se dožili téhož věku a pokračují  
v životní „krasojízdě“. Chtěl bych je 
ale věnovat i těm pravým Hradiš-
ťákům, kteří se zde narodili. Třeba 
jako já v domě čp. 443 v Dvořákově 
ulici u nádraží. 

Rozhodně nechci, aby toto vzpo-
mínání probíhalo na vlně nostalgie. 
Jak je známo, slovo nostalgie 
znamená stesk po minulých dobách, 
které si člověk obvykle idealizuje. 
Naopak. Mělo by jít o malé zasta-
vení, pohodové vzpomínání, které 
třeba vykouzlí úsměv na tváři.                                                                                                                     
Pojďme se tedy společně ponořit do 
minulosti.

Kdopak z vás pamětníků si 
ještě pamatuje, jak kdysi vypa-
dala dnešní ulice Jana Švermy od 
polikliniky k nádraží? Vím, že po 
obou stranách tam rostly stromy.  
A jak třeba probíhala výstavba měst-
ského kina? Často si vzpomenu, když 
jdu kolem této budovy, jak jsem seděl  
s kamarádem Jirkou Filipem na 
hraně výkopu a společně jsme pozo-
rovali dělníky, kteří kopali jámu 
pro budoucí kotelnu. A jak později 
provoz kina probíhal? To by v dnešní 
době již patřilo do televizního 
pořadu „Věřte – nevěřte“. Promí-
talo se dvakrát denně. V 18 a ve 20 
hodin. V neděli odpoledne pro děti 
většinou pohádky. Psát o ceně vstu-
penek nemá asi cenu, protože tehdy 
byly jiné platy. A začátky promítání? 
Byly také občas zajímavé. Neobešly 
se totiž bez provozních problémů. 
Někdy se třeba čekalo na to, až se 

dovezou z nádraží cívky f ilmu, který 
se měl promítat. I to mohl divák 
zažít. Co se ale již nikdy nebude 
opakovat a dnešní návštěvník kina 
to už těžko zažije, to je fronta ve 
dvojstupu od pokladny až ven na 
schody před kinem a někdy i dál.  
A nebyla to jen jedna fronta. Schody 
by mohly vyprávět. Pokud mě paměť 
neklame, takové fronty se stávaly na 
f ilmy s panem Marvanem. Doufám, 
že ještě žijí pamětníci této doby, kteří 
mají podobné kulturní zážitky.

A co vy, milovníci zimních 
radovánek, kteří jste prožívali 
pravou zimu, pamatujete si ještě, 
jak se jezdilo z Horky lipovou alejí 
až dolů k trati, ke kolejím, pak se 
honem koleje přeběhly a pokra-
čovalo se k domovu? A co brus-
lení na vybudovaném přírodním 
kluzišti na stadionu u Jizery. Když 
se scházelo parkem dolu ke kluzišti, 
„šlejf ky“ v ruce, potom honem 
našroubovat na boty a hurá na led. 
A pak za tmy zpátky parkem nahoru 
a domů. Pochopitelně s promá-
chanými rukavicemi i kalhotami 
nebo tepláky. Pokud byla rodinná 
f inanční situace příznivá, objevily 
se později i brusle značky „Kanada“.

A vracejí se další vzpomínky na 
naše mládí. Nevím přesně proč, ale 
v mých vzpomínek stále zůstává  
i Krejbichovo zahradnictví, které 
se nacházelo v prostoru dnešní 
Jednoty Coop v ulici Víta Nejedlého. 
Vládl tam na oko přísný pan Krej-
bich a jeho velmi milá, sympatická, 
laskavá a ochotná manželka, paní 
Krejbichová. Nepamatuji se, že by 
zákazník odcházel nespokojený.  
A mohli by vyprávět i někteří 
pamětníci, kteří jako malé děti, 
našli v tomto zahradnictví útočiště  
o prázdninách, kdy tady trávili své 
volné chvíle.

Rád vzpomínám i na sport, který 
přináší tolik radosti, tolik nesku-
tečných zážitků. No jasně, jedná 
se o volejbal. Byla to mimo jiné  
i ta neskutečná mezinárodní volej-
balová utkání, například s Francií 
nebo Itálií. Fandění diváků na hřišti 
za sokolovnou muselo být slyšet 
jak na náměstí, tak i na nedale-
kém vlakovém nádraží. Vzpomínky 
na celý život... A jména některých 
aktérů těchto utkání? Jistě nejsou cizí 

– Novotný, Tůma, Skřivan, Adam, 
Vytvar, Sedlák. Velmi se omlou-
vám, pokud jsem na někoho z této 
party zapomněl. Ten čas opravdu 
letí. Postupně pak přicházela i další 
volejbalová generace.

A prázdninová období? Třeba 
jenom jeden příklad. Naše tradiční 
poutě. I na ně velmi rád vzpomínám, 
a to s úsměvem. Nedá se zapomenout 
na plné přírodní divadlo, kdy se 
čekalo na orchestr vždy elegantně 
oblečeného Ládi Bareše z Liberce 
a jeho hosty, kteří přijeli se svým 
programem přímo z Libereckých 
výstavních trhů. Pamatujete? Walde-
mar Matuška, Eva Pilarová, Karel 
Štědrý. Já vím, hodně vody uply-
nulo. Měli jsme i přírodní kino, letní 
promítání. Deku pod paži, aby nebo-
lel zadek, a hurá do kina. Pamatuji 
se, že se někdy sedělo i v uličkách. 
Kdopak si to asi ještě v dnešní době 
pamatuje?

Své první školní krůčky jsem 
absolvoval v roce 1952. Nebudu se 
o tomto období rozepisovat, vzpo-
menu jen na některé učitele, třeba 
paní učitelku Polívkovou v první 
třídě, která nás provázela prvními 
ročníky. A když budu vzpomínat 
dál na další ročníky, nemůžu zapo-
menout na noblesní a vždy upra-
venou paní učitelku Nejedlou, která 
učila matematiku, na pana učitele 
Stejskala („Pijase“), který učil 
dějepis, na češtináře Smolíka, jehož 

kvalitní výuka nám pomohla při 
přijímacích zkouškách na střední 
školu. Dokonce jsme v pondělí, ve 
druhém pololetí posledního ročníku 
základní školy chodili na doučování 
či spíše přípravu na přijímací 
zkoušky. To prováděl ve svém volném 
čase vždy ráno od 7 hodin. A byli  
i další učitelé, kteří se snažili oboha-
tit naše vzdělání, například paní 
učitelka Žirovnická, Nepimachová, 
Fantová, Paldusová, Špinková, pan 
učitel Zachoval nebo Farský, který 
své hodiny hudební výchovy vždy 
obohacoval soutěžemi v poznávání 
různých skladeb. Zajímavé byly  
i hodiny chemie, které vyučoval pan 
Ring. Jistě jsem některé učitele zapo-
mněl, ostatně jsem základní školu 
v tomto městě opustil v roce 1960 a 
odešel studovat do Liberce. Věřím, 
že ostatní pamětníci si na své učitele 
také vzpomenou.

A jes t l ipak s i  je š tě  ně k do 
vzpomenete , kdo také oboha-
coval kulturní život zdejší školy? 
Ano, mám na mysli žákovskou 
„dechovku“ pana učitele Vancla.                                                                       
Nebo říkají vám, pamětníkům, 
ještě něco lampiónové průvody? 
Byl to docela hezký pohled na malé 
ratolesti, které v doprovodu svých 
rodičů s rozsvícenými lampiony 
šlapaly, každý po svém, v průvodu 
od nádraží, odkud se vycházelo, přes 
město do přírodního divadla, kde 
pak sledovaly zapálení vatry. Ne, 

nepamatuji se, že by to bylo povinné. 
Rozhodně by v našich vzpomín-

kách neměla chybět doprovodná 
dechová k apela pana Ne v y -
hoštěného, která byla součástí života 
našeho města. 

A kolik asi dnes ještě žije těch, 
kteří pamatují prázdninový tábor 
na Slovensku v obci Terchová pod 
Rozsutcem. Docela dobře si vzpo-
mínám, jak jsme v Mnichově 
Hradišti nastoupili do jednoho 
vagonu, se kterým se během cesty 
„šibovalo“ jednou na začátek vlaku, 
jednou zase na konec vlaku, až 
jsme šťastně dojeli na nádraží do 
Žiliny. Tam jsme nastoupili do auto-
busů a pokračovali do Terchové.                                                                                                                                
Ten, kdo si na tento tábor na 
Slovensku vzpomene, určitě si také 
pamatuje návštěvu školní dechové 
kapely z Varína, družební školy. 
Při návštěvě našeho města jsme si 
jednotlivé hudebníky rozebírali na 
ubytování do svých rodin. 

A takhle by se dalo vzpomí-
nat ještě dlouho. Rozhodně ale 
do konce života nezapomenu na 
člověka, kterého jsem měl možnost 
poznat a navštěvovat, který dokázal 
svým způsobem ovlivnit a oboha-
tit můj budoucí život. A myslím si, 
že jsem nebyl sám. Byla to osoba, 
která bydlela v ulici Svatopluka 
Čecha nad bývalou tiskárnou.                                 
Milá, sympatická a usměvavá 
slečna Ludmila Červová, která 
vyučovala hře na klavír. Rád na tyto 
hodiny vzpomínám, to by ale bylo 
ještě dlouhé vyprávění. 

Doufám, že ještě žijí pamětníci, 
kteří mají podobné vzpomínky.                                                                                                                               
Pokud s nimi budete vy, čtenáři, asi 
hlavně pamětníci, spokojeni, potěší 
mě to. A pokud se stane, že to někte-
rým z vás nebude nic říkat, nedá se 
nic dělat. I to se stává.

Šlo o část mých vzpomínek na 
dětství, mládí, na kus prožitého 
života v rodném městě, který se 
již nevrátí, zapsaný v době, kdy je 
pomalu čas „účtovat“ a hodnotit 
svou životní cestu, svoji dosavadní 
životní pouť. Vám všem přeji hlavně 
hodně zdraví a mnoho, mnoho 
dalších pohodově prožitých dní.

Stanislav Novák

Pár vzpomínek na osmdesát let života v Mnichově Hradišti 

Hasiči na návštěvě v německém 
partnerském městě Erzhausenu

V minulém roce zavítali na 
návštěvu do Mnichova Hradiště 

hasiči z Erzhausenu. Letos naopak 
vyrazilo sedm členů místní hasič-
ské jednotky na návštěvu do 
Německa. Návštěva probíhala od 
pátku 5. do neděle 7. června. 

V pátek odpoledne začala přátel-
ským přivítáním a prohlídkou 
místní hasičské zbrojnice. Deba-
tova lo  se  o  rozdí lech mezi 
německými a českými hasiči, 
například o technice, zázemí, ale 
také o členské základně. 

V sobotu ráno hasiči vyrazili na 
exkurzi do hasičské stanice f irmy 
Merck v Darmstadtu, nejstarší 
farmaceuticko-chemické firmy na 
světě. Firma je zhruba stejně velká 
jako areál Škody Auto v Mladé 
Boleslavi. Velikost a zázemí hasič-
ské stanice však byly výrazně větší. 

Po obědě následovala návštěva 
malého letiště v hasebním obvodu 
erzhausenských hasičů. Přestože 
se jedná o malé letiště, ročně 
odbaví 80 tisíc příletů a odletů  
a má vlastní hasičskou jednotkou. 

V areálu letiště se nachází také 
policejní letecká základna, která 
byla poslední zastávkou velmi zají-
mavého dne. Zde si hasiči prohlédli 
kompletní v ybavení základny  
a byly jim představeny hlavní úkoly 
základny včetně spolupráce s hasiči. 
Na konci více než dvouhodinové 
prohlídky byla policejní jednotka 
aktivována k reálnému zásahu. 
Naši hasiči tak mohli vše sledovat 
z bezprostřední blízkosti. 

Večer proběhlo posezení, kterého 
se zúčastnily i rodiny erzhau-
senských hasičů. Po nedělní snídani 
dorazili zástupci města Erzhausen 
a předseda spolku pro partnerskou 
spolupráci. Na závěr naši hasiči 
poděkovali za velmi zajímav ý  
a vydařený víkend a konstatovali, že 
se těší na další spolupráci.

Martin Weiss

S jarní turistickou sezónou 
jsme se již tradičně rozlou-

čili odpoledne 22. června na pláži  
u Jizery.

Během června se nám podařilo 
dle plánu uskutečnit několik akcí 
a výletů, které završily celé jarní 
období.

Na konci května se několik 
zdatných turistů vydalo na náročný 
51 km dlouhý noční pochod z Nové 
Paky přes Železnici, Prachovské 
skály, Mladějov, Kost, Branžež, 
Valečov až do Mnichova Hradiště. 
Každoročně se tento pochod koná 
za úplňku.

V sobotu 30. května se na stadi-
onu za ZŠ Studentská uskutečnil 
Rodinný den, kterého se náš odbor 
také stal součástí. U našeho stánku 
se vystřídalo nespočet dětí, které si 
zde mohly namalovat kamínky či 
šnečí ulity, zkusit si svou zručnost 
při hře s dřevěnými věžemi. Pro 
starší děti zde byla možnost zahrát 
si hru „Kubb“ s dřevěnými kolíky. 

V sobotu 6. června se konal 
výlet nazvaný Za Smrtkou a Hastr-
manem, který vedl Jan Nohýnek, 
jenž vybral trasu ze Stvolínek 
přes vyhlídku Smrtka a kolem 

Holanských rybníků. V Holanech 
byla krátká zastávka na oběd  
a trasa pokračovala až do Zahrá-
dek.

Velký zájem ze strany dětí  
a mládežníků byl o dětský čundr 
– přechod Krkonoš, který se usku-
tečnil 13.–14. června. Celkem 19 
dětí a čtyři dospělí překonali sami 
sebe při putování ze Špindlerovky 
přes naše nejvyšší hory ve větru  
a dešti. Nakonec v pořádku došli do 
chaty Petráška, kde v suchu přeno-
covali. Druhý den bylo o trochu 
lepší počasí a trasa směřovala přes 
Dolní Dvůr do Vrchlabí. Všichni 
překonali téměř 27 km. V mysli jim 
zůstávají nezapomenutelné zážitky 
a již nyní se těší na další čundr  
v příštím roce.

Na léto zatím neplánujeme větší 
akce, sledujte naše stránky www.
kctmh.cz nebo FB Klub českých 
turistů – Mnichovo Hradiště. Rádi 
se s vámi potkáme i na některém 
narychlo naplánovaném výletě.

Helena Pöllová
Klub českých turistů, 

odbor Mnichovo Hradiště

Jarní turistická sezóna je za námi – 
těšíme se na léto!

Výstavba městského kina v letech 1950–1952, pohled na staveniště z ulice Jana Švermy. Foto: Karel 
Moc, fotoarchiv Muzea města Mnichovo Hradiště
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Podoláci společnými silami 
obnovili okolí studánky

Poslední květnovou neděli, dne 
31. května 2026 se více než 50 

lidí sešlo u obnovené studánky  
v Podolí, aby oslavili její „otevření“. 
Mezi účastníky nechyběli rodáci 
z Podolí, lidé místní i přespolní  
a také nemalý počet dětí. Zároveň 
se akce záhy stala setkáním starých 
známých – školáků z bývalé podol-
ské národní školy. Na setkání 
bylo také otevřeno téma ohledně 
pojmenování studánky, pokud se  
v historických materiálech, které 
má Muzeum města Mnichovo 
Hradiště k dispozici, nezjistí, že 
studánka již jméno má.

Hrstka podolských dobrovolníků 
připravila při této příležitosti nejen 
drobné pohoštění, ale i krátké poví-
dání o historii místa. Oficiální část 
akce pak byla završena famózním 
koncertem na violoncello v podání 
Pavlíny Marcinové, na závěrečnou 
skladbu se zpěvem přidaly všechny 
přítomné děti a vytvořily tak atmo-
sféru vskutku dojemnou. 

A ktiv ita obnov y studánky 
mohla být zahájena díky pomoci 
města Mnichovo Hradiště, které 

má od podzimu 2025 prostor kolem 
studánky v nájmu. Na jaře město 
zajistilo vyčištění prostoru od 
křovin a posekaní trávy, dále byla 
1. května svolána první brigáda, 
které se zúčastnilo 13 dobrovolníků, 
z čehož bylo pět dětí, aby prostor dál 
výrazně zvelebili. V průběhu celého 
května pak dobrovolníci prostor 
dočišťovali, až získal současnou 
podobu. Mimo jiné se dočkal 
dvou laviček a zavěšené houpačky  

s krásným výhledem na nedaleké 
skály a kopce. Studánka je již 
zapsána na www.mapy.cz, a tak se  
i náhodní kolemjdoucí mohou 
dozvědět, že se tu studánka nachází. 

V budoucnu ještě přibude infor-
mační cedule věnovaná studánce. 

Nyní nezbývá, než místo nadále 
udržovat a užívat si chvíle odpo-
činku v krásné přírodě. 

Vendula Šeflová

Červenec/Srpen 2026

   Děti z rybářského kroužku 
úspěšně složily zkoušku a získaly 

své rybářské lístky. Pouze pro ně 
připravil náš odbor mládeže rybář-
ský závod. Ten se uskutečnil 23. 
května na chovném revíru Spodní 
Přestavlky. Tím bylo zaručeno, že 
ryby budou dětem brát skutečně 
„jako o závod“. 

I když se jednalo o úplné začá-
tečníky, všichni prokázali skvělé 
praktické dovednosti. Na břeh se 
podívalo několik druhů ryb. Krom 
spousty plotic také několik kaprů, 
amurů, okounů a dokonce i úhoř.

Skvělé je, že všem se dařilo. 

Poháry byly připraveny ale pouze 
pro tři nejlepší. Na prvním místě 
skončil Vojtěch Kišiday. Hned za 
ním Michal Holub a na třetím místě 
Jan Rosulek.

Novým rybářům a jejich rodi-
čům přejeme krásné chvilky  
u vody. Ať jejich ratolesti u rybařiny 
vydrží co nejdéle. Děkujeme rovněž 
městu Mnichovo Hradiště a Středo-
českému rybářskému svazu ČRS 
za podporu činnosti rybářského 
k roužku.  K rásné prázdniny  
a Petrův zdar!

Josef Ďurček,
Český rybářský svaz

Dětský rybářský závod

   V letošním roce jsme se do celo-
republikové akce Noc kostelů 

zapojil i obzvlášť rádi. Vždyť 
prostory, které už půl roku využí-
váme jako „kostel“ byly dříve 
hospodou a původně prodejnou 
potravin. To by pochopitelně mělo 
vzbuzovat zvědavost, jak se to 
místo změnilo a co se tam vlastně 
děje. 

Pro Noc kostelů a její dětské 
návštěvníky jsme připravili vyrá-
bění přáníček. Děti byly moc 
šikovné. Venku si návštěvníci 
mohli zhotovit drobný dřevěný 
výrobek, opéct si nějakou dobrotu 
a také bylo dost času na povídání. 
Pokud jste se nestihli podívat, jak to 

u nás vypadá, nemusíte čekat celý 
rok na další Noc kostelů.

Druhý den jsme se účastnili 
rodinného dětského dne u školy 
ve Studentské ulici. Přestože bylo 
docela vedro, přišlo hodně dětí 
a rodičů a všichni jsme se hezky 
vydováděli. Schválně se podívejte 
na fotky na facebookových strán-
kách Jednota bratrská Mnichovo 
Hradiště.

Moc se těšíme, že se s Hradiš-
ťáky uvidíme i o prázdninách  
v muzeu při truhlářských dílnič-
kách. 

Dana Nováková,
Jednota bratrská

Noc kostelů na Salabce a rodinný 
den v podání Jednoty bratrské

Pátrejte s námi po předcích! Spolek 
genealogů zve na svá setkání

Malý festival, velké zážitky
Letošní ročník 3D Festivalu se 
nesl v komornější atmosféře, 

než bylo původně plánováno. 
Ze zdravotních důvodů se bohu-
žel nemohly zúčastnit soubory  
z Litvínova, které na poslední chvíli 
nahradili hosté z Mladé Boleslavi. 
Festival se tak letos stal především 
setkáním mladých divadelníků 
z Mnichova Hradiště, Sobotky  
a Mladé Boleslavi. 

Na jevišti se představili hosté ze 
Studia Šrámkova domu v Sobotce 
a svěřenci Lady Blažejové ze ZUŠ 
Mladá Boleslav. Mnichovohra-
dišťskou divadelní scénu repre-
zentovaly soubory Dnes nepřijdu, 
Vnitřek chleba a Gumoví trpaslíci, 
které působí v rámci dramatického 
kroužku Děti pódia pod vedením 
Stanislavy Matulové a Daniely Elli 
Šrajerové. 

Přestože byl letošní ročník 
komornější, nabídl mimořádně 
pestrý program. Diváci mohli 
zhlédnout scénické čtení, divadlo 
poezie, pohybové i loutkové divadlo 
a také experimentální inscenace 
v podání mladých herců. Každé 
představení bylo jiné a společně 
ukázalo, jak široké možnosti dětské 
a studentské divadlo nabízí. 

Nedílnou součástí festivalu byla 
také veřejná diskuse, během níž si 
účastníci vyměňovali zkušenosti, 
dojmy z jednotlivých představení 
i pohledy na divadelní tvorbu. 
Festivalový den pokračoval i po 
skončení hlavního programu.  
V rámci večerního doprovodného 
programu vystoupil Štěpán Tuček 
se svými loutkami a připomněl, že 

divadlo může mít mnoho podob. 
Jeho vystoupení zaujalo malé i velké 
diváky a stalo se jedním z příjem-
ných momentů letošního ročníku. 

Specifikem 3D Festivalu je, že se 
na jeho přípravě významně podí-
lejí sami mladí divadelníci. Pod 
vedením svých lektorek se zapo-
jují nejen jako účinkující, ale také 
jako organizátoři, moderátoři  
a pomocníci při zajištění celé akce. 
Festival je tak pro ně příležitostí 
získat zkušenosti nejen na jevišti, 
ale i v zákulisí kulturního života. 
Nejsou pouze součástí programu, 
ale podílejí se na vytváření celé 
akce od prvních příprav až po závě-
rečný potlesk. Letošní ročník nám 
zároveň připomněl, že uspořá-
dat menší festival může být někdy 
náročnější než organizovat velkou 
akci. I proto bychom v příštím roce 
rádi pozvali více souborů a nabídli 
ještě pestřejší program. 

Velké poděkování patří všem 
partnerům a sponzorům. Za věcné 

ceny děkujeme společnostem DINO, 
Nábytek Honza a městu Mnichovo 
Hradiště.  Finanční podpor u 
festivalu poskytla společnost 
REX Solutions, s.r.o., díky jejichž 
podpoře mohl vzniknout festival 
plný inspirace, setkávání, nových 
zkušeností a radosti z divadla. 
Poděkování patř í také Klubu 
Mnichovo Hradiště, pod jehož zášti-
tou dramatický kroužek Děti pódia 
dlouhodobě působí. Právě díky jeho 
podpoře, skvělému zázemí a důvěře 
mohou vznikat projekty, jako je 
3D Festival, který dává mladým 
divadelníkům prostor k tvorbě, 
spolupráci a setkávání. Děkujeme  
i všem účinkujícím, organizátorům, 
dobrovolníkům, divákům i partne-
rům za vytvoření atmosféry, která 
dává 3D Festivalu jeho jedinečný 
charakter. Už nyní se těšíme na 
další ročník.

Propagační tým Děti pódia

S výjimkou letních prázdnin se  
v Domě Ludmila ve Veselé schází 

každý měsíc spolek nadšenců od 
20 do 90 let, kteří pátrají po před-
cích a dalších rodopisných vazbách 
v našem okolí. Kromě toho si vymě-
ňují zkušenosti s pátráním a rádi 
mezi sebe přijmou i úplné začá-
tečníky, kteří by do tajů genealogie 
chtěli proniknout víc. A přijít mezi 
nás můžete symbolicky třeba se 
začátkem nového školního roku. 
Na webu www.rodokmenymh.
cz/terminy/ je už zveřejněn plán 
podzimních schůzek.

A na čem konkrétně aktuálně 
pracujeme? Za již téměř devět let 
fungování jsme společnými silami 
nashromáždili mnoho poznatků 
o rodopisných vazbách v regionu. 
Jednou z významných aktivit je 
vydávání článků o příjmeních na 
Mnichovohradišťsku. V Kamelotu 
již v minulosti vyšlo devatenáct 
článků: Česák, Flanderka, Hyka, 
Jakš, Kolumpek, Koťátko, Krei-
bich/Krejbich, Míšek, Nohynek/
Nohý nek,  Pavl i šta ,  Rejnar t , 
Sameš, Stránský, Studničný, 
Šimon, Šíp, Šverma a Tieftrunk. 
Všechny najdete také na webu 

www.rodokmenymh.cz/prijmeni/. 
I když jsme nyní vydávání seri-
álu přerušili, naše práce tím 
rozhodně nekončí. Rozpracované 
máme články o dalších příjmeních, 
například Brzobohatý, Bukvička, 
Fibiger, Koštejn, Kysela, Lochman, 
Maděra či Oršl. Doplněné články 
plánujeme vydat i v knižní podobě 
jako sborník.

Na jaro 2027 plánujeme také 
genealogickou konferenci, kde 
budou moci odborníci či nadšenci 
prezentovat své příspěvky na téma 
genealogie či regionální historie.  
O podrobnostech budeme včas 
informovat.

Pokud jste nositeli uvedených 
(případně i dalších) příjmení či se 
chcete do naší činnosti jakkoliv 
zapojit, ozvěte se na e-mail petr-
novak@post.cz nebo telefonní číslo 
724 700 656. Veškeré podrobnosti 
najdete také na webu w w w.
rodokmenymh.cz.

Činnost spolku je podporována 
městem Mnichovo Hradiště, 
kterému tímto děkujeme!

Petr Novák, 
Mnichovohradišťský spolek genealogů

Válečný rok 1866 v Mnichově Hradišti
V pátek 12. června se v Klubu 
uskutečnila přednáška člena 

Komitétu 1866 Martina Baruse na 
téma „Válečný rok 1866 v Mnichově 
Hradišti“. Jednalo se o další z akcí 
u příležitosti 160. výročí prusko-ra-
kouské války – tutéž dějinnou kapi-
tolu připomíná rovněž aktuální 
výstava v městském muzeu.

Zmíněná přednáška nebyla 
zaměřena jen na bojové operace v 

Pojizeří vrcholící bitvou u Mnichova 
Hradiště 28. června, ale také na 
průběh mobilizace v regionu, prus-
kou okupaci města, život civilních 
obyvatel v této době i vznik pamá-
tek. Akci, kterou navštívilo víc než 
30 posluchačů, doplnila výstavka 
výzbroje a výstroje zejména pruské 
armády ze soukromé sbírky Petra 
Kříže, jinak příslušníka KVH 
Gardekorps. 		           (mb)

300 let barokního děkanského 
kostela sv. Jakuba v Mnichově 

Hradišti (1726–2026), to je název 
nové publikace z pera Marie 
Janšové, Karla Hubače a Martina 
Baruse vydané u příležitosti 300. 
výročí vysvěcení kostela. Kniha je 
k dispozici za 100 Kč na obvyklých 
místech, ke koupi bude též v muzeu 
nebo na sousedské slavnosti. (wes)

Kostel sv. Jakuba se 
dočkal k 300. výročí knihy
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Mnichovohradišťští baráčníci – 
oživení spolků po roce 1945 (5)

Osvobození v květnu 
1945 přivítali všichni  

s velkou slávou. Sovětskou 
armádu vítali baráčníci 
na náměstí v národních 
krojích a doba od léta 
1945 do zimy 1948 přála 
obnovování národních 
tradic a slav nostem.  
V březnu 1946 se konalo 
valné zasedání V. župy, 
na  ně ž  se  dost av i l i 
zástupci 23 obcí. Nastalo 
znovuvzkříšení baráčnic-
tva v Pojizeří. Veleobec i 
jednotlivé župy a obce 
přikročily k přípravě 
celostátního sjezdu baráčnictva  
v Praze v roce 1947.

Obec baráčníků Mnichovo 
Hradiště si v roce 1946 připoměla 
50. výročí založení slavnostním 
zasedáním a poté se 19. května 
1946 konaly slavné staročeské 
Máje, kdy se baráčníci snažili také 
oživit tradici průvodů pod májkou. 
Tehdy se s koňmi, povozem s „rych-
tou“, pěšky i na vozech v krojích  
a služebných úborech (ponocný, 
dráb, škrabák –písař) a v čele s 

r ychtá řem Paulusem 
na š em í ku bohat ý m 
průvodem prošli městem 
do parku u nádra ží , 
k d e  p o l o ž i l i  v ě n c e  
k soše Svobody a vzpo-
menuli tak i výročí osvo-
bození. Zábava se pak 
konala na sále U Kvapilů.  
V tomto roce byl uspořá-
dán baráčnický ples , 
obec také převzala patro-
nát a stala se hostitelkou 
místní vojenské posádky 
(potravinová vánoční 
nadí l ka) ,  která  byla 
ubytována v továrních 

objektech v Haškově. Setkávání 
s posádkou připomíná mimo jiné 
ručně malovaný pamětní list od 
vojáků z roku 1946.

V  r o c e  195 0  m ě l a  O b e c 
baráčníků Mnichovo Hradiště 625 
členů. Pantatínkem byl soused 
Miroslav Rokos, panímaminkou 
tetička Anna Hrdinová, rychtá-
řem Emil Paulus, místorychtářem 
Jan Kroupa a syndikem Miroslav 
Maryško. Obecní představenstvo 
mělo také funkci „velitel jízdy“ – 

Červenec 1956, kdy se konal průvod na zámek a slavnost k 60. výročí zdejší baráčnické obce.

byl jím Jan Martínek.
Roku 1956 se konal v Mnichově 

Hradišti XXXIV. řádný župní 
sjezd V. župy s rozvinutím župního 
praporu. Slavnost s připomenu-
tím 60. výročí zdejší mnichovohra-
dišťské obce (a 50. výročí župy) se 
konala 15. července v zámeckém 
parku za veliké účasti baráčnic-
tva ze všech obcí naší župy a všech 
koutů republiky. Ze vzácných hostí 
se dostavil např. primátor hlavního 
města Prahy dr. Václav Vacek  
s chotí... Slavnost vyšla hezky, i 
když dopoledne sprchlo. Odpolední 
velkolepý průvod, v čele tehdy s 27 
prapory obcí a žup, vyšel od nádraží 
směrem k zámku a kronika tvrdí, že 
„byl malebný a nepřehlédnutelný“. 
K župnímu praporu podotkněme, 
že byl pořízen celkovým nákladem 
cca 14 tisíc Kčs (a to včetně rukavic, 
řemení, obleku). Prvními župními 
praporečníky byli zvoleni sousedé: 
Josef Javůrek z Podolce, Jan Bárta 
od Staroměstských a Josef Ferkl  
z Mnichova Hradiště. 

Za Obec baráčníků Mnichovo Hradiště
Martina Bachová

INZERCE

V roce 2004 v ydala Helena 
Průšková, dlouholetá pracovnice 

mnichovohradišťské pobočky Stát-
ního oblastního archivu, útlou 
knížku Život na Ostrově svaté 
Anny, o dva roky později pak 
publikaci Můj dům, můj hrad.  
V obou z nich zúročila své hluboké 
znalost i  reg ionální  h istor ie  
a zejména archivních pramenů,  
s kterými řadu let pracovala. 

V první knize, jak název napo-
vídá, se zaměřila na život na vald-
štejnském panství v období 17. a 18. 
století. Všímá si například způsobu 
správ y panství, nejrůznějších 
provozovaných řemesel, také rybní-
kářství, včelařství či pěstování 
vína a chmele. Dočteme se zde  
i o morových ranách, ranhojičích 
a felčarech i o dnes zapomenutých 
dobových zvycích. 

Druhá kniha je více věnována 
samotnému městu a jeho obyva-
telům. Přečteme si například  
o budově radnice, o vybavení měst-

Knihy Heleny Průškové o Mnichově 
Hradišti jsou znovu ke koupi

Body styling, aerobik, zumba, pila-
tes, jóga...

Akční cvičitelka a inspirující 
kamarádka se rozhodla pro velkou 
změnu ve svém životě, a tak jí do 
další etapy přeji hodně štěstí. Díky 
za vše, Zuzi.

Helena Skramuská

Velké poděkování Zuzce Plíhalové 
za 25 let společně prožitého cvičení

Názory se liší, v této diskusi by 
mne víc než nová malba na fasádě 

potěšilo, kdyby renesanční šlechtic 
Václav Budovec dlel dále v klidu své 
nádherné zelené zahrady u zámku, 
který v 16. století založil, a nemu-
sel zírat do oken na náměstí, nad 
hlavy vesměs zabořené v mobilech. 
Nápad pana Červinky zlikvidovat 
nástěnnou malbu rudoarmějce na 
radniční budově přichází s křížkem 
po funuse, není to tak dávno, co se 
radnice opravovala. S péčí dobrého 
hospodáře navrhuji – pokud by se 
tak stalo – za 1. na náklady pana 
navrhovatele, za 2. aby se zjistilo, 
zda nejde o etnického Ukrajince (na 
osvobození se podílely dva ukra-
jinské fronty) a za 3. aby proběhlo 
místní referendum nebo anketa.  
V jakémkoli pořadí.

Nebylo by však lepší nechat tyto 

věci spát a raději probudit zdravý 
rozum? Co když někdo navrhne 
zbourat opravenou Švermovu 
hrobku? Hradišťský rodák Jan 
Šverma, kdysi chlouba města a také 
vystavený na náměstí, je už zavřený 
někde v depozitu, a přesto je deho-
nestován slovy jakoby z bolševického 
slovníku. Podle mne není smysluplné 
okopávat naše předky, rozkopávat 
s ymboly,  přepi sovat hi stor i i . 
Dějinné zvraty se střídají, obrazo-
borectví a sochybijce známe už od 
dob faraonů. Myslím si, že běžní 
občané z této malby osypky nemají. 
Lidem hodnotově ukotveným možná  
z rudoarmějce stoupá adrenalin. 
Konec 2. světové války, oslavu vítěz-
ství, tím však nezmění. 

Zora Drozdová

K nápadu pana Červinky odstranit  
z radnice sgrafito s rudoarmějcem

Komentáře a názory

ských domů, o typických jménech 
zdejších obyvatel, o tradičních 
hospodách, pravidelných trzích  
a jarmarcích, ale také o histo-
rii škol, divadla, pošty i prvních 
průmyslových podniků. Těch témat 
je samozřejmě ještě mnohem více. 
Samostatnou část tvoří historie 
jednotlivých hradišťských domů 
se soupisem jejich obyvatel. Tato 
část nebyla v době vydání knihy 
z úsporných důvodů vytištěna, 
ale zachycena na přiloženém CD. 
Dnes je tento způsob přenosu dat 
již zastaralý, proto v knize najdete 
odkaz, na kterém je možné si 
uvedené pasáže nalézt a stáhnout. 

Obě k nihy jsou po něko -
lika letech znovu v prodeji, a to  
v Knihkupectví a papírnictví 
Hany Otáhalové v Turnovské ulici,  
v městském muzeu nebo na 
pokladně zámku. Knih Můj dům, 
můj hrad je ovšem pouze omezené 
množství. 

Jana Dumková
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Archivář PhDr. Vladimír Budil by oslavil 100. narozeniny
Vážení čtenáři, v tomto čísle 
přerušíme náš seriál o známých 

osobnostech a jejich méně známých 
vazbách na Mnichovo Hradiště. 
Důvod je jednoznačný. Připo-
meneme si muže, který v našem 
městě žil 50 let a zanechal v něm 
výraznou stopu. 29. července by 
totiž oslavil 100. narozeniny PhDr. 
Vladimír Budil. 

Pamětníci jistě vědí, že byl (od 
roku 1952) dlouholetým vedou-
cím pobočky Státního oblastního 
archivu, umístěné na zdejším 
zámku do roku 1998. Byl vynika-
jícím znalcem historie Mnichovo-
hradišťska, valdštejnského rodu,  
a především problematiky třiceti-
leté války. Je autorem odborných 
prací  i  populárně -naučných 
textů. Spolupracoval s městským 
muzeem, kde působil jako odborný 
konzultant a podílel se na přípravě 
expozic a výstav. 

Je na místě připomenout také 
manželku dr. Budila, paní Svatavu 
Budilovou, profesorku výtvarné 
výchovy na zdejším gymnáziu, 
která svým výtvarným pojetím 
výrazně ovlivnila interiér školy. Její 
rukopis bylo možné najít na měst-
ských tiskovinách, výzdobě měst-
ských budov, úřadů, zdravotního 
střediska apod. Dnešním jazykem 

bychom řekli, že ve své době vytvá-
řela graf ickou identitu Mnichova 
Hradiště.

Jako připomínku osobnosti dr. 
Budila přetiskujeme, samozřejmě 
se svolením autorky, text dcery 
pana Budila, paní Svatavy Horáč-
kové, který připravila pro Sborník 
Od Ještěda k Troskám v roce 2024.

Jana Dumková

Historik a archivář Vladimír 
Budil se narodil 29. července 
1926 ve Vestci u Prahy jako jediný 
syn starším rodičům v rolnické 
rodině. Školu začal navštěvovat na 
Zbraslavi, kde paní učitelka Božena 
Hofmeisterová měla nadaného 
žáčka ráda, a to netušila, že se 
jednou stane jeho tchyní. Konce 
jeho studií na Univerzitě Karlově 
se jeho rodiče nedožili. Před svými 
čtyřiadvacátými narozeninami se 
stal poručníkem svého také osiře-
lého bratrance i sestřenice, kterým 
komunistický režim vyvlastnil 
veškerý majetek po rodičích. 
Student Vladimír Budil tak zároveň 
s posledním ročníkem studia musel 
začít vydělávat. 

Byl zaměstnán v Posázaví  
v archivu pod ministerstvem země-
dělství, kde neexistovalo tabulkové 

místo archiváře, a tak, jak později 
vyprávěl s ironií jemu vlastní, byl 
zařazen na místo vrchního ovčáka, 
protože mělo stejné f inanční 
ohodnocení jako odborný archivář.  

Po roce pak se mu podařilo 
získat místo v archivu v Mnichově 
Hradišti, a to bylo jeho štěstí, 
protože v místě dosavadního 
bydliště na Zbraslavi byl znám jako 
„student pravicových názorů, které 
dává nepokrytě najevo“, což se mu 
objevilo i v posudku. V Mnichově 
Hradišti byl nový, neznámý a mohl 
se věnovat celý svůj profesní život 

milované historii. Sem ho násle-
dovala jeho manželka Svatava, 
rozená Hofmeisterová, která pak 
působila v Mnichově Hradišti jako 
profesorka výtvarné výchovy.

Uspořádal a zpřístupnil pro 
badatele „Rodinný archiv Vald-
štejnů“, který je cennou pramennou 
základnou pro české i evrop-
ské dějiny 17. a 18. století, dále 
„Ústřední správu valdštejnských 
velkostatků“ i jí podřízené jednot-
livé velkostatky.  Napsal „Průvodce“ 
historií zámku Mnichovo Hradiště. 
V roce 1971 v publikaci „700 let 
Mnichova Hradiště“ popsal histo-
rii města.

Vzhledem k tomu, že české  
a moravské archiv y obsahují 
množství archiválií týkajících se  
v evropských souvislostech třiceti-
leté války, které do té doby nebyly 
odpovídajícím způsobem zpra-
covány, byl pod vedením profesora 
Josefa Polišenského vytvořen plán 
sedmidílné edice, jež by podala 
historikům přehled pramenného 
materiálu ke studiu vojenských  
a politických událostí z let 1617 
až 1649. PhDr. Vladimír Budil se 
stal jedním ze spoluautorů tohoto 
díla nazvaného „Documenta Bohe-
mica Bellum Tricenale illustran-
tia“. Zpracovaný materiál před-

stavuje rekonstrukci konf liktu  
a osvětluje otázky vojenské taktiky, 
organizace, pohybu a ubytování 
vojsk ,  log ist ik y,  zásobování  
a f inancování i psychologickou 
stránku hlavních aktérů válečného 
dramatu. Edice vyšla v německém 
jazyce v letech 1971 až 1981  
a přinesla řadu do té doby nezná-
mých a nepoužitých materiálů jak 
k dějinám Evropy, tak i přesahu-
jících do světového dění. Zmiňuje 
např. turecké nebezpečí, americkou 
f lotilu či boje v Brazílii. Ve světle 
dokumentů se např. Albrecht  
z Valdštejna ukazuje jako výborný 
organizátor a velký vojenský veli-
tel. PhDr. Budila jakožto znalce této 
postavy vyhledal za účelem konzul-
tací německý historik a esejista 
Golo Mann při přípravě svého díla 
„Wallenstein“ (1971).

Bohužel vzhledem k postupující 
oční chorobě musel odejít do inva-
lidního důchodu, ale i tak, již téměř 
slepý, alespoň brigádně v 90. letech 
několik let působil jako průvodce 
na zámku Mnichovo Hradiště 
a angažoval se ve vlastivědném 
sborníku „Od Ještěda k Troskám“.
Zemřel 24. ledna 2002 v Mladé 
Boleslavi.

Svatava Horáčková

V červnovém čísle Kamelotu vyšel 
komentář o stálé přítomnosti 

rudoarmějce na fasádě radnice,  
k čemuž bych rád připojil tuto svoji 
polemiku nad daným tématem, 
která je částečně názorová, částečně 
památkářská. Začněme tou památ-
kářskou, která do značné míry 
určuje postoj k věci. 

Několik obecných faktů: stáva-
jící radnice byla vybudována  
v roce 1892 jako neorenesanční 
novostavba, přičemž další stavební 
úpravy se budovy dotkly až ve druhé 
polovině 20. století. Konkrétně v roce 
1950/51, kdy byly provedeny adap-
tace radničních prostor, při nichž 
bylo zazděno pět velkých oken  
v prvním patře. Následně byly tyto 
velké plochy po oknech využity – 
v rámci obnovy omítek se přistou-
pilo roku 1957 k vytvoření setu pěti 
velkoformátových sgraf it, které 
vytvořil kolektiv absolventů Vysoké 
školy umělecko-průmyslové v Praze 
v duchu dobově poplatného socialis-
tického realismu. 

Sgrafita jsou všem dobře známá: 
muž sázející strom s erbem města 
a se siluetou kláštera Hradiště, 
husitský bojovník se siluetou hradu 
Valečov (nejspíše zde osoba pavéz-
níka představuje spojení dvou 
osobností husitského polního vojska, 
bratrů pánů Bernarda a Bartoše 
Valečovských, hejtmanů z blízkého 
okolí Jana Žižky) a mnichovohra-
dišťský rodák Emanuel Arnold 
zastupující revoluční rok 1848, resp. 
pokus o protirakouské povstání.Na 
průčelí radnice jsou pak zastou-
peny v té době nejpodstatnější výjevy 
– postava partyzána/barikádníka 
a samozřejmě také palčivý motiv 
sovětského vojáka, reprezentující 
osvobození města Rudou armádou 
v květnu 1945. 

P ř ed pr ů č el ím radnic e  se  
v současné době nachází socha 
pána Václava Budovce z Budova, 
přemístěná sem po stěhování  
z areálu zámku. K tomu mě snad 
napadá dále jen to, že socha pána 
z Budova, jemuž rudoarmějec 
kryje záda (jak bylo trefně pozna-

menáno), je dle mého názoru nepří-
liš dobře umístěna (slovo „nevhodně“ 
mi přijde poněkud odsuzující). Její 
umístění bylo výsledkem práce na 
revitalizaci náměstí, kde mohlo být 
(ale nebylo) navrženo její umístění 
na původní místo před jižní křídlo 
radnice, kde se nacházela po svém 
odhalení v červenci 1938. Nedobré je 
dle mého názoru její umístění nejen 
kvůli této poněkud bizarní propo-
jenosti historie, ale i kvůli poněkud 
pikantní skutečnosti, že v době, 
kdy byl na náměstí osazen pouze 
podstavec sochy Václava Budovce, 
tak z určitého úhlu to vypadalo, že 
na podstavci stojí právě sovětský 
samopalník.

Hodnotící list k plánu ochrany 
městské památkové zóny, kterýžto 
má k dispozici památková péče  
a který zahrnuje stručnou historii 
a upozornění na hodnotné i rušivé 
prvky na nepamátkových objek-
tech v rámci naší městské památ-
kové zóny, upozorňuje na vysokou 
architektonickou hodnotu objektu 
radnice, kterou zároveň doporučuje 
k návrhu prohlášení za kulturní 
památku – a výslovně zmiňuje jako 
součást ochrany také detaily fasád, 
a to včetně sgrafit. 

Přistoupíme-li k problematice 
šířeji, můžeme říci, že samotná 
sgraf i ta ,  i  když samoz řejmě 
tendenční a poplatná totalitní době 
ve svém socialisticky-realistickém 
duchu a motivech, představují 
nezpochybnitelnou a nedílnou 
součást objektu radnice a její histo-
rické kontinuity. Jsou dokladem 
prolínání stylů a uměleckých směrů, 
cítění a postojů jejich tvůrců, ale  
i politického směřování a potřeby 
vyrovnávat se s dějinami. Radniční 
fasáda i se sorelovými sgrafity před-
stavuje dokument o prošlé době, je 
v podstatě historickým pramenem, 
který se čte stejně jako stará listina 
nebo úřední akta. 

Zde bych nastínil svůj osobní 
postoj k věci, který se však významně 
váže na výše zmíněné myšlenky. 
Nezpochybňuji skutečnost, že motiv 
sovětského vojáka je kontroverzní – 

Zamyšlení nad problematikou sgrafita rudoarmějce na fasádě radnice
Komentáře a názory

zejména v dnešní turbulentní době. 
Můžeme se samozřejmě ptát, jak 
nás samotné události druhé světové 
války ovlivnily, jak se postavit  
k zobrazení příslušníka armády, 
která v roce 1939 s tehdy ještě spojen-
cem, nacistickým Německem, dělí 
poražené Polsko, a která o tři roky 
později pokládá nesmírné oběti pod 
hlavněmi pistolí velitelů a politruků 
v boji proti bývalému spojenci po 
napadení SSSR, aby se pak na osvo-
bozovaných (či „osvobozovaných“) 
územích projevovala se stejnou bezo-
hledností, kdy ruce vojáků dokázaly 
stejně utěšovat i páchat zvěrstva  
(a krást hodinky) a kdy vnuci těch, 
které naši rodiče či prarodiče vítali 
příslovečným šeříkem, přijeli v roce 
1968 znovu, aby se oni sami stali 
okupanty. Kdo vlastně je ten voják 
na sgrafitu? Je to osvoboditel, který 
zahnal přízrak války, nebo posel, 
který přišel zvěstovat šedou neurči-
tost nastávajících čtyř desetiletí? 

Dle mého názoru je zde zásadní 
právě pojem „šedá neurčitost“. Pro 
každého totiž ten voják symbolizuje 
něco jiného. Co je ale důležité (a dle 
mého názoru by mělo být důležité 

pro všechny názorové skupiny bez 
rozdílu) je to, že rudoarmějec před-
stavuje právě onu historickou konti-
nuitu, která je nedílnou součástí nás 
samých, která je naším kořenem; 
tím kořenem, který nás váže k zemi,  
z níž jsme vyšli, a k její historii.  
A i když máme každý své kořeny, 
přeci se v tom bludišti a průvanu 
času potkáváme a proplétáme. 

Z tohoto důvodu mám za to, že 
odstranění samopalníka problém 
nevyřeší, neboť jeho zmizení by 
představovalo překrytí dějin, snahu  
z nich mazat, upravovat, vybírat 
jen to co chceme. V tomto ohledu 
by možná bylo lépe samotného 
samopalníka brát jako memento, 
jako připomínku dějin, které se 
staly, ale z nichž jsme se (snad) 
poučili – ergo je nebudeme opakovat.
Koneckonců, každé z předmětných 
sgrafit je svým způsobem historicky 
a společensky „kontroverzní“, podí-
váme-li se na něj ze „správného“ 
úhlu pohledu. 

Muž sázející strom je poddaným 
kláštera, zkulturňuje krajinu, stará 
se o její hojnost: z onoho stromu 
bude ale zároveň odvádět cister-
ciácké vrchnosti povinnou dávku, 
čímž rozmnoží její majetek, který  
v dlouhodobém horizontu přivede na 
scénu reformátory církve a husitskou 
snahu o revoluci (v původním slova 
smyslu, tj. návrat k výchozímu stavu, 
v tomto případě biblické chudoby  
a pokory). 

Husita je bojovník za boží 
pravdu, následovník Husových 
myšlenek – ale může být drancířem, 
náboženským fanatikem a určitě 
je zdrojem nestability v království.
Urození pánové Bartoš a Bernard 
Valečovští, kteří byli husitskými 
hejtmany, vedli své ozbrojené houfy, 
aby drancovali i Mnichovo Hradiště. 
Právě husité vypálili hradišťský kláš-
ter. Řečnická otázka tedy zní – neměl 
by být vymazán třeba i on, husita? 
Nebo je tato historie již příliš vzdá-
lená a příliš okrášlená do té míry, že 
se k ní chceme hlásit, ačkoliv nepřed-
stavovala pozitivní vývoj? Husitství 
a potažmo celá reformace přispěly  

k hrůzám třicetileté války. 
Rok 1848 a národovecké myšlenky 

zase vedly k uspořádání Evropy, 
které nakonec vyvrcholilo první 
světovou válkou a ovlivnily uspořá-
dání po ní – a důsledkem je v tomto 
případě onen rudoarmějec, který 
tuto dějinnou kontinuitu v roce 1957 
uzavíral. 

Nečtěte prosím tyto výše načrtnuté 
úvahy jako kázání nebo snad 
rozhořčení, ale jako příspěvek  
k velmi široké a hluboké diskuzi. 
K diskuzi, o níž jsem se zmiňoval 
výše – totiž o takové, která vychází 
z našich společných kořenů a která 
nás všechny ovlivňuje a jejímž 
výsledkem by mělo být (dle mého 
názoru) uvědomění, že se musíme 
poučit, že musíme být lepší, rozum-
nější, někdy zdrženlivější, někdy 
aktivnější. Bohužel, to, zda jsme 
jednali rozumně a lépe, to posoudí 
až čas – neboť čas, jak napsal 
Baldassare Castiglione, je otcem 
pravdy a skutečně nepředpojatým 
soudcem, který nakonec rozhodne 
o všem spravedlivě. Už mnohokrát 
jsme se mohli přesvědčit , že si 
často domýšlíme, jak jsme kdoví-
jak rozvážní, a nejvíc právě v tom, 
v čem jsme učinění blázni. Dějiny 
nejsou nesouvisejícími obdobími, jak 
by se mohlo ze školního dělení na 
historické epochy pravěk-starověk-
středověk-novověk zdát, ale neustále 
se prolínající, proudící řekou, která 
je tu dravější, tu poklidnější – řeka, 
jejíž popis zůstává do značné míry 
subjektivní; řeka, z jejíhož proudu 
se ale nelze vyvázat. A to ani odstra-
ňováním pomníků.

Tyhle myšlenky mě napadají, 
když se dívám na sgrafita na radnici: 
je to historický velkofilm, kde každá 
mince má dvě strany a nikdo není 
ušetřen ani slávy ani hanby. Protože 
sláva i hanba jsou, stejně jako krása 
a ošklivost, v očích pozorovatele, 
který o dějinách právě píše.

Tomáš Bendásek,
referent památkové péče MěÚ
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V sobotu 20. června proběhl ve 
Lhoticích 29. ročník přejezdu 

rybníka. Počasí se oproti dvěma 
předešlým ročníků v ydař ilo. 
Zatímco krajem se proháněla 
bouřka a padaly kroupy, ve Lhoti-
cích bylo slunečno s 33°C.

Tradičního závodu se zúčastnilo 
47 cyklistů, 35 mužů a 12 žen, 
jejichž úkolem bylo přejet lávku  
v co nejdelším čase. Tedy vyhrává 
nejpomalejší.

Celou akcí nás provázely hlasy 
Václava Augustina a Petra Hurta. 

O vylovení potopených kol se jako 
po minulá léta staral Václav Bajer. 
Příjemné slunečné počasí navna-
dilo 400 diváků.

Nejpomalejší a tedy nejlepší 
jezdkyní byla Martina Štrojsová, 
která obhájila svůj titul z loňska. 
Martině trvalo 21 sekund překo-
nat lávku. Jiří Koudelka s 19 vteři-
nami skončil druhý a bronzový  byl 
Václav Malina. Celkem se podařilo 
přejet lávku 12 závodníkům.

Jiří Havel

29. ročník přejezdu rybníka ve 
Lhoticích vyhrála Martina Štrojsová
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